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SZÁPIR PÉNZÜGYMINISZTER!

a termelési 
dolgozók adóját

Még a jelenlegi pénzügyi évben pótköltségve­
tést nyújtanak be a Kneszethez — 25 ezer mun­
kás hiányzik a nemzetgazdaságban — Az idén 
18 százalékkal emelkedett a külföldre utazók

szektorban

TEL-AVIV, 1971 JULIUS 29., CSÜTÖRTÖK 7004. szám

Megérkezett Joseph Sisco amerikai küiügyminiszterheiyettes

) Izráe! nem fogad el fenntartás nélkü 
minden amerikai kívánságot«
..Ha ésszerű és elfogadható javaslatokat kapunk a Csatorna megnyitá­
sává. a kormány a Ház elé terjeszti jóváhagyás végett” — Washington 
Izrael magatartásától teszi függővé a további fegyverszállításokat

lü'Lph Sisco amerikai külügyminiszter-helyettes tegnap délután átmeneti megoldásra nézve a tár­
csa hetes látogatásra Izraelbe érkezett. Siscot, aki a TWA gépével gyalásokat aktív stádiumba lehes 
ioí*. Alfred Atherton kisérte el, aki helyetteseként működik a sen hozni, 
suté Department közelkcleti ügyosztályán.

risco nem adott semmiféle nyilatkozatot a iuddi repülőtéren, 
iiii'ii 1 csalódott újságírók, televízió és rádió-riporterek visszatérő 
kérdéséire válaszolva, hogy van-e valami mondanivalója, egyetlen

szályban és nem mérlegeli kellő­
képpen figyelmeztetését, misze­
rint 1971 „a döntés éve” lesz a 
béke, vagy a háború irányában.

Zürich. (1FP). — A Neue Zü­
richer Zeitung azt írta tegnap, 
hogy Szádát elnök beszéde gya­
korlatilag ultimátumot képez az 
Egyesült Államok és Izrael felé.

szama
Pinchász Szápir pénzügymi-

I
niszter tegnap kijelentette, hogy 
1970 április elsejétől csökken­
tették a harmadik szakmánybán 
' dolgozók jövedelmére kivetett 
adót, mint ahogy hasonlóképpen 
jártak el a dolgozó asszonyok 
esetében is. Ez a tendencia foly 
tatódik és arra irányul, hogy a 
termelői szektorban foglalkozta­
tottak, valamint a háztartáson 
kivid dolgozó asszonyok pótjöve­
delmének adóját a minimumra 
csökkentsék és ezáltal buzdítsák 
a termelő munkában való rész­
vételt.

A pénzügyminiszter a Chevrát 
Háovdim, a Hisztadrut gazda­

sági vállalatainak tetőszervezetét 
képező testület titkárságán tette 
ezt a kijelentését, ahol a követ­
kező pontokban jelölte még 
meg a kormány gazdaságpoliti­
kájának főbb teendőit:

szóval felelt: ..Nem'*.
Joseph Siscóval izráeli ténye- 
s a hivatalos tárgyalásokat csak 

puncsén kezdik meg. Jeruzsále- 
m feltevés szerint az országba 
:. unu) érkezett helyettes amerikai 
külügyminiszter, aki mintegy tíz 
npig lesz itt. nem hozott mauá-

Jeruzsálemben úgy vélik, hogy

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Izráel és Ameri­
ka baráti viszonya szilárd alapo­
kon áll. Ezt a baráti viszonyt 
fenn kell tartani és tovább kell 
fejleszteni, azonban ez az óhaj

V

Amerika attól tesz függővé továb- nem jelenti azt, hogy Izráel fenn 
bi ígéreteket, mily mértékben se- tartás nélkül fogad el minden 
gíti elő Izráel az átmeneti megöl- amerikai kívánságot. Az ameri- 
dásra vonatkozó amerikai törek- kai kívánságok elfogadásánál szá 
vesékét. A Siscóval való megbe- munkra a döntő szempont, mily 
szél és során felmerül majd a mértékben szolgálják azok Izrael

biztonságának érdekeit, illetve 
1 nincsenek-e azzal ellentétben.

Ezt szögezte le tegnap délután 
Goi da Méir miniszterelnök a 

p||;: Kneszetben a miniszterelnökség
évi működéséről szóló vita záró­
beszédében.

m
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mm

Sisco látogatását is érintette a í 
miniszterelnök, amikor kijelen-! 
tette, nem tudjuk, milyen gondo- i 
latokat és ajánlatokat hozott ma- j 
gával az amerikai külügyminisz- j 
ter-helyettes. Természetesen.! 
mint baráti ország küldöttét szí­
vesen fogadjuk, meghallgatjuk 
mondanivalóit és előadjuk azt. 
amit mi tartunk szükségesnek, j 
sürgősnek és időszerűnek Ame- : 
rikával való kapcsolataink kére-: 
tében. „Nem valószínű azonban, [ 
hogy Sisco olyan ajánlatokkal, j 

I vagy gondolatokkal jönne, ame- : 
! lyekre fenntartás nélkül és azon- 
I nal nem-et kellene mondani” — j 
I jegyezte meg Golda Méir. 
i — Ami a Szuezi-csatorna meg 
; nyitási problémáját illeti — hang 
j súlyozta a miniszterelnök —,
! Izráel hajlandó lesz ehhez hoz­

ótokat. de meg fogja szeptemberi UNO-közgyíílés szó- zájárulni, ha az egyiptomi felté- 
!/: .ellel elfogadtatni azt kásos közel-keleti vitájának prob- telek ésszerűek és elfogadhatók 

pontot, hogy Egyiptom és lémája is. Izráel reméli, hogy e vi- lesznek. Egyelőre nem hallot- 
-ppen Szádát tényleges tához Amerika támogató maga-' tunk ilyen feltételekről. Ha azon- 

-’artasa sokkal tartózkodóbb, tartását most is meg tudja sze- 
• ahogx az az egyiptomi elnök rezni. azonban amerikai részről 

beszédeiből kitűnik. szeretnék elérni, hogy a közgyti-
A tv.;.xerszállításokat illetőleg les idejére az egyiptomi—izráeli

Amerikai hetilap szerint

„SALVÜ" AZ IZRAELI GYÁRTMÁNYÚ 
HARCIREP0LÖ6IP

Két Mach-nál nagyobb sebességgel repül az izráeli gép
Az Aviation Week nevű ismert amerikai légügyi szaklap leg­

utóbbi számában különböző részleteket közöl az Izrael által előállí­
tott harcirepülőgépről, amely a hetilap szerint a ..Salvo*’ elneve­
zést kapta. Az újság tudni véli, hogy ez az izráeli tervezésű és 
gyártmányú harcirepiilőgép a Mirage 3—C lökhajtásos vadászbom­
bázó továbbfejlesztése. Az Aviation Week megjegyzi, hogy a gép 
szárnyainak hajlási szöge és maga a gép teste nagyobb, mint az ere­
deti francia Mirage 3—C.

A szaklap ezerint a Salvot az amerikai General Electric társa­
ság motorjának azzal a fajtájával szerelték fel, amely a Phantom 
repülőgépekbe is be van építve. A különbség azonban abban jut 
kifejezésre, hogy' ez a motor-tipus, amely az izráeli gyártmányú 
liareirepiilőgépben van, nagyohberejii, mint a Phantom gépekben 
lévő motor.

Közli még az amerikai szaklap, hogy jóllehet nem ismeretes az 
izráeli harcirepülőgép pontos gyorsasága, de az mindenképpen 
magasabb a 2 Mach-nál.

! AE A pénzügyminisztérium 
I még a jelenlegi pénzügyi év vége 
előtt pótköltségvetést nyújt be a 

I Kneszethez jóváhagyás végett. 
I Ennek a pótköltségvetésnek a 
I benyújtása — mondotta Szápir 

— világos jele annak, hogy fel­
erősödött az inflációs nyomás 
az országban. Deficitünk a devi­
zabevételek terén egyre jobban 
növekszik és éppen ezért a nem­
zetgazdaságot az exportra kell 
még kihangsulyozottabban áthe­
lyezni.

lesz a fennálló helyzetben és a 
szükségleteket szem előtt tartva, 
csökkenteni a honvédelmi kiadá­
sokat.

! AE Az izráeli nemzetgazda­
ságban állandó növekedés mu­
tatkozik a szolgáltatások és az 
ezzel kapcsolatos üzleti vállalko­
zások szektorában. Ennek ellené 

j re 25 százalékkal emelkedett a 
! kivitel és az elmúlt polgári évben 
í elérte az egymilliárd dollárt.

AE Az izráeli nemzetgazdaság­
ban jelenleg 25 ezer munkás 
hiányzik.

AE A fizetési eszközök 16 
százalékkal emelkedtek, ami el- 

! kerülhetetlenül a kereslet és eb­
ből kifolyólag az árindex emel­
kedését vonja maga után. Az 
index 4.6 százalékkal emelkedett 
az előző év ugyanazon idősza­
kában észlelt 3 százalékos emel­
kedéshez viszonyítva.

AE Az építkezési ág jelenlegi 
felépítésében az egyik legjelentő­
sebb inflációs tényező és éppen 
ezért gépesíteni, illetőleg moder­
nizálni kell az építkezést és arra 
kell törekedni, hogy minél job­
ban standardizálják annak muka- 
módszereit és produktumait.

I AE Az idén 18 százalékkal 
A hadügyi költségvetés je- j emelkedett a külföldre utazó iz-

lenlegi méreteiben rányomja bé­
lyegét az egész nemzetgazda­
sági tevékenységre. Legjobb aka­
ratunk ellenére is, nehéz Ígére­
tet tenni arra, hogy lehetőség

ráeliek száma. Szápir pénzügymi­
niszter különösképpen kikelt az 
állami és közintézmények alkal­
mazottainak egyre jobban elsza­
porodó külföldi utazásai ellen.

Egyiptom hadügyminisztere fenyegetőzik
„KÖZELEDIK AZ UJÄBB FORDULD 

IDŐPONTJA”
Kairó. (UPI). „Közeledik az 

arabok és az izraeliek közötti 
harc újabb fordulója” — mon­
dotta tegnap este Muchammed 
Achmed Szádek egyiptomi had­
ügyminiszter.

A hadügyminiszter, aki a 
Szuezi-csatornánál állomásozó 
egyik csapategység előtt tartott 
beszédet, figyelmeztetett, hogy 
Egyiptom „tízszeresen nagyobb 
erővel” fog válaszolni minden iz-

R:|hln, Sisco. Barbour és Gávit helyettes külügyi államtitkár 
a Iuddi repülőtéren

A helyzet további súlyosbodása várható 
az állami kórházakban

viap-vsti órákban még nem jött létre a kapcsolat az egészség­
ügy iminisztérium és a sztrájkoló személyzet között

ni kórházakban a hely- két veszik fel és a kevésbé súlyos 
további súlyosbodása várba- betegeket hazaküldik a kórházak- 
miután az állami orvosok teg 1 ból.

Az orvosok azzal indokolják a 
szankciók megszigorítását, hogy 
az egészségügyi minisztérium nem 
lépett tárgyalásba velük. Hasonló 
álláspontra helyezkednek az ad­
minisztrációs és segédszemélyzet 
képviselői is.

n’T ihatározták a szankciók meg­
szorítását és egyidejűleg a kór- 
RMük adminisztrációs és segédsze 
fr : /ete is a sztrájk megszigorí- 
tasavai fenyeget.

Az allami orvosok már tegnap 
1 ■ a legsúlyosabb betege-

Csökkenőfélben az oroszországi alijja
\ New York Times moszk- 

i'iJósítójának értesülései sze- 
int. a szovjet hatóságok jú- 

M ban lényegesen lecsökkentet- 
z Izraelbe kivándorló zsi- 

hok számát. Becslése szerint, a 
első hatom hetében csak két­

százan kaptak ki utazási enge- 
ü-v. t Izraelbe és a kivándorló 
-zsidók szama a hó végéig aligha

haladja meg a háromszázat. En­
nek ellenére, 1971-ben a Szovjet 
unióból Izraelbe vándorló zsidók 
száma lényegesen magasabb, 
mint az előző évben, amikor is 
mindössze mintegy 1000 zsidó 
hagyhatta el a Szovjetunió terü­
letét. 1969-ben körülbelül 2000 
zsidó vándorolt ki a Szovjet­
unióból.

Ezzel szemben csupán ez év 
áprilisában mintegy 1350, má­

ban a kérdés újabb és elfogad­
hatóbb feltételek alapján a kor­
mány keretén belül mérlegelésre 
kerül, úgy nem kétséges, hogy 
a döntés végső formában a Ház 
elé hozzuk és annak felhatalma­
zása alapján fogjuk a további 
lépéseket megtenni.

Foglalkozott Golda Méir az­
zal a kérdéssel is, ami a vitá­
ban felmerült van-e lehetőség a 
Palesztinái tényezőkkel kapcso­
latba lépni és tárgyalásokat foly­
tatni. Úgy hiszem, — mondotta 
a miniszterelnök — a Ház egyet­
ért velem, hogy Jordániában és 
az arab világban történt legutób­
bi események után még az eddi­
ginél is kisebb mértékben szö­
gezhető le, miféle palesztinai té­
nyezővel lehetne tárgyalásokat 
folytatni és kinek a címére lehet­
ne ilyen meghívót kibocsátani.

Párizs. (Reuter) — Ánuár Szá­
dát egyiptomi elnök a Figaro 
tudósítójának adott nyilatkoza­
tában kijelentette, hogy még min 
dig várja az amerikai választ 
múlt hónapban felvetett javasla­
taira a Szuezi-csatorna ismételt 
megnyitása ügyében.

— Jól tudom miként véleked­
nek és mit akarnak az izráeliek. 
Mindez nem érdekel engem. Én 
azt akarom, hogy az amerikaiak 
világos álláspontot foglaljanak

FELAKASZTOTTÁK A SZUDÁNI 
KOMMUNISTA PÄRT FŐTITKÁRÁT

Nemzetközi felzúdulás kommunista körökben ~~ Moszkvában tüntettek 
a szudáni vérfürdő ellen — Eddig 14embert végeztek ki Chartumban

Chartum. (UPI, Reuter, IFP). — Az omdurmani rádió közölte, | rint a szovjet szakszervezetek leg- 
hogy tegnap felakasztották Abdel Chalek Machdzsubot, a szudáni i utóbbi figyelmeztetése „új elemet

vezet be Moszkva és a baoldali 
kormányzati! arab államok viszo­
nyában.” A lap azt írja, hogy 

ez ideig kormányszinten Moszk­
va nem vett tudomást a kom­
munisták üldöztetéséről az arab 
államokban,

de Szudánban, amely a térség leg 
nagyobb kommunista pártjával 
rendelkezik, kénytelen volt akció­
ba lépni és figyelmeztetni Numeiri 
kormányát — a szovjet szakszer­
vezetek szócsövén keresztül.

raeli behatolásra, vagy egyipto­
mi polgárok elleni támadásra.

— Egyiptom nagy politikai 
erőfeszítést tett, hogy békés esz­
közökkel rendeződjön a közelke- 
leti válság. Most nincs már más 
választásunk: meg kell tennünk 
a megfelelő intézkedéseket terüle 
teink felszabadítására. A harc 
időpontja közeleg és annak ki­
menetele nem lesz kétséges ... 
Az izraelieket súlyosan meg fog­
juk büntetni! Komor meglepeté­
sek várnak rájuk ...

kommunista párt főtitkárát, akinek halálos ítéletét ugyancsak Nu­
meiri tábornok, szudáni államelnök hagyta jóvá. Abdel Chalek 
Macbdzsub kivégzésével 14-re emelkedett azoknak a száma, akiket a 
sikertelen államcsíny után Numeiri parancsára és expressz gyorsa­
sággal lefolytatott „bírósági tárgyalás” után golyó, vagy kötél által 
kivégeztek.

A 48 éves szudáni kommunista 
pártvezér kivégzése nyomán szer­
te a világon egyre nő a kommu­
nista pártok körében a nyílt tilta­
kozás a „szudáni szabadságharco­
sok” elleni irtóhadjárat miatt. 
Jordánia, Szíria, Irak és Libanon

erők” szudáni üldözése ellen.
Lengyelország és Csehszlová­
kia államelnökei tiltakozó táv­
iratot küldtek Nunieirihez,

amelyben követelik a kivégzések 
beszüntetését. Helsinkiből a Világ 
Béketanács küldött tiltakozó táv-

iovább emelkedik 
az arany ára

London. (Reuter). — Az arany 
ára tegnap 42 dollárra emelke­
dett unciánként a londoni piacon. 
Ez a legmagasabb árfolyam, ame 
Ivet két év óta jegyeztek a tőzs­
dén. Szakértők véleménye szerint 
az aranylázt a különböző nyugati 
valuták bizonytalansága okozza.

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet jelen­

tése szerint mára a következő hő­
mérsékletek várhatók: Jeruzsálem 
17—27, Tel-Aviv 20—29. Haifa 
23—27. Afula 20—30, Ludd 19— 
30. Beér-Séva 19—31. Éjlát 26— 
38 fok.

kommunista pártjai felhívással I iratot Chartámba, a szudáni fővá- j
fordultak az „igazság és szabad- I rosba, ahol tegnap a televízió [
ság híveihez” szerte a világon, [ még vetítette négy körözött szu- j
hogy bélyegezzék meg a szudáni j dáni kommunista képét. „Fogjá- I
vérfürdőt. j tok el őket, bárhol is legyenek és j

Moszkvában tiltakozó gyűlést i adjátok át a hatóságoknak, hogy I 
szerveztek tegnap a kommunis- i ők is elnyerjék méltó büntetésü-1 
ták és a „demokratikus haladó 1 két” — harsogta lelkesen a be-1
------------------------------- —------ I mondó.

A L’Humanité, a francia kom­
munista párt hivatalosának leg- 

i utóbbi vezércikke éles ideológiai 
: támadást intézett a Szovjetunió 
: arab-barát politikája ellen. A ve­
zércikk, amelynek címe „Elég!”,

Bernstein visszatért Amerika zenei életébe
A washingtoni új Operaházban kerül bemutatásra „Mise” című 

műve, amelyet Jacqueline Kennedy kérésére komponált
visszatért \ 53 éves amerikai zsidó karmestei

jusban 850 és júniusban 700 zsi- : el három pontban:
dó alijjázott a Szovjetunióból.

A Iuddi repülőtérre kedden 
reggel újabb nagy olé-csojort ér-

Baruch Gilád 
az új főkonzul 

Istanbulban
A külügyminisztérium tegnap 

LOztd nyilvánosságra, hogy Bá- 
ruch Gilád személyében új izráeli 
'"konzult neveztek ki Istanbulba. egyik alá, a 60 éves Róza Seb- 
^äruch Gilád a meggyilkolt Efrá I szovics gyógyszerésznő és Jeru- 

rri El rom főkonzul helyét fog- j zsálemben élő nővére között, akit 
el. i 33 éve nem látott.

at-AE Az egyiptomi hadsereg 
szeli a Szuezi-csatornát;

AE Három hónapra tűzszünetet

A Labour ellenzi 
Anglia csatlakozását 

a Közöspiachoz
London. (Reuter). — Az ellen­

zéki angol munkáspárt végrehajtó : figyelmezteti az arab államokat, 
bizottsága tegnap 16 szavazattal hogy a francia kommunista párt 
6 ellenében úgy határozott, hogy : nem hajlandó „vakon és feltétel 
a Labour ellenzi Anglia csatiako- j nélkül” támogatni őket. A lap azt 
zását az Európai Közöspiachoz, [ írja, hogy
azon feltételek alapján, amelyeket egyes arab államok, mint Líbia, 
a konzervatív kormány ért el a Szíria és Szudán „egyszerűen 
Közöspiaccal való tárgyalások megtébolyodtak”

és hozzáfűzi, hogy „nem ttirhet-

Leonard B 
Amerika zenei

ílW
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kezelt a Szovjetunióból. Az olék proklamálnak. hogy lehetővé vá| ! 
túlnyomó többsége Litvá liából jék a csatorna kiürítése; 
származik. A repülőtéren meg-; AE Az izráeli csapatok vissza- 
renditő találkozás zajlott le az vonulnak az előző határvonalak­

hoz. i
Szádát hangoztatta a nyilatko­

zatban, hogy Amerika struccpo­
litikát folytat a kezelkeleti vi- j

során. A Munkáspárt határozatá­
ban felhívással fordult Edward 
Heath miniszterelnökhöz, hogy a 
Közöspiachoz való csatlakozás 
kérdését bocsássa „demokratikus 
döntés” alá, általános választások 
kiírásával.

A Munkáspárt határozatát Ha­
rold Wilson volt miniszterelnök 
szövegezte meg.

Egy halott, két sebe­
sült az áskeloni 

országúton

jük többé szó nélkül az antikom- 
munista pogromokat.”

René Andrieu, a L’Humanité 
főszerkesztője és a vezércikk író­
ja kemény szavakkal leckézteti az 
arabokat, akik „túl gyorsan elfe­
lejtik történelmi leckéiket”. Még 
jelentősebb a vezércikk konklúzió 
ja, amely szerint nincs az az ál­
lamérdek, amely elfeledtetné ve­
lünk szent kötelességünket, ami­
vel elvtársainknak tartozunk min­
denütt a világon.” Ez a mondat 
kétségtelenül a Szovjetunió ellen

Két évvel azután, hogy lemon­
dott a new-yorki Filharmonikus 
Zenekar igazgatói tisztségéről, az

és komponista most kétirányú ak­
cióba kezdett az amerikai zenei 
élet síkján.

A nyugati parton Bernstein be- 
I mutatja az egyik legdallamosabb, 
de legkevésbé ismert musicaljá- 
nak, a „Candide'-nak átdolgozott 
verzióját, amely darab az 1956/ 
57-es szezonban csak rövid ideig 
futott New Yorkban.

A második és jelentősebb ese­
mény szeptember 8-án kerül be­
mutatásra Washingtonban, ahol a 
John F. Kennedy Központ Opera­
házát avatják fel Bernstein leg­
újabb szerzeményével.

Ezt a müvét, amelynek címe 
„Mise”, a művész Jacqueline 
Kennedy (jelenleg Mrs. On assisi 
rendelésére komponálta. Bern­
stein közölte, hogy Jacqueline 
részt vesz a bemutató előadáson.

irányul, amiért nyílt beavatkozás- j 
Méir Szitbon 46 éves áskeloni I sál nem siet az üldözött kommu- j 

lakos életét vesztette és Szimchá nista pártok védelmére az arab 
Ohanona talmi-jecheli lakos sú- [ államokban. j
lyosan megsebesült tegnap, ami- j A milliós példányszámban meg- j | 
kor motorkerékpárjuk felfordult.1 jelenő France Soir napilap sze- m

Felejthetetlen drága feleségem, anyám, testvérem, rokonunk

KURZMANN MAGDUS -
(njrrnj’iy)

Sümeg — Budapest — Kirját Ono

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SÍRKŐ AVATÁSÁT
1971 augusztus 2-án délután 4.30 órakor tartjuk á petac.V 
tikvai (Szgula) temetőben.

Ezúton köszönjük az irántunk megnyilvánuló részvétet. 
Találkozás 4.15-kor a temetőben (88-as autóbusz).

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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el Arisba telepítik at 
mSnA menekülttáborok lakúit
ü ■ ■ ■ ■ ■■ B ™ Ellenszegülést követelő propaganda a menekültek körében

ELOFIZEmSi DU 
HAVONTA 11.5» FONT

le! Aviv, POb 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések relvétele:

Sachar,
Shapira-u. 13,

8—20 óráig, cel. 62453.

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések:

Griinberger,
tel. 527010.

Levontin-u. 24., 1. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM:
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon: 24723. 
Délután 4—6 között

Ellenszegülést követelő propaganda
— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL -

I El Arisban az utóbbi időben 
: lázas tatarozási munkálatok foly 
nak számos házban, ahová a gá­
zai savban lévő Dzsibalia mene­
külttáborból kitelepített családo­
kat akarják beköltöztetni. Ez az 
akció a menekülttáborok „meg- 
ritkitását” célzó nagyszabású terv 
keretében folyik és gondoskodás 
történt arról, hogy a menekül­
tek új lakásaikban folyóvizet, va­
lamim illemhelyei szereljenek 
fel, amire nem volt példa a me­
nekülttáborokban. Az utóbbi idő 
ben 110 családot telepítettek át 
Dzsibáliából El Arisba, közöttük ! 
30 családot a keddi nap folya- i

kényszer, hanem önkéntes bele­
egyezés alapján történik. A ka­
tonai kormányzóság kiküldöttei 
minden konkrét esetben fetbecsü-

niszter, aki egyben a felszabadí­
tott területek gazdasági fejleszté­
sének felelőse, haragszik, amiért 
Pinchász Szápir és Mose Dóján 
miniszterek egymás között hatá­
rozták cl az áttelepítési tervet.

MA ff
TeVe-bem

tik a lerombolt lakás értékét és anélkül, hogy őt is bevonták vol- 
a menekültek teljes anyagi kár- , na a tárgyalásokba. Iermésze- 
terítest kapnak. A katonai kor- | tes, hogy a tervet az egész kor­
mányzóság fedezi a szállítási költ mány jóváhagyása alapján hajt-
ségeket is és az áttelepített csa­
ládok holmijukkal együtt, ugyan­
azon a teherautón utaznak új 
lakóhelyükre. Arról is gondosko­
dás történt, hogy a családfő 
megfelelő munkához jusson azon 
a helyen, ahol a jövőben élni 
fog.

Több tucatnyi család a dzsi-

ják végre, de a minisztertanács 
elé már kész tényeket, illetve 
végleges tervet hoztak, ilyen kö­
rülmények között a Peresz mi­
niszter és Mose Sandberg veze­
tése alatt álló menekültügyi ke­
zességi alap elhatározta, hogy 
egyelőre beszünteti működését. 
Ebből az alapból eddig négy mil­
lió fontot fordítottak a menekül-
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TÁRGYALÁSOK 
JOSEPH S$SC0¥ÄL
Joseph Sisco amerikai külügy- • | 

miniszterhelyettes újabb latoga- 5 
tusra érkezett Izraelbe. A ma- ; > 
gasrangu vendég, aki a hatnapos 
háború óta Amerika közelkeleti 
politikájának tényleges irányí­
tója. olyan időben jött hozzánk, 
miikor Jeruzsálemben komoly 
kétségek vannak az egyiptomiak 
bckeszandékaii illetőleg.

A sajtójelentésekből kitűnik, 
hogy Sisco bizonyára megkísérli 
majd meggyőzni Jzráel kormá­
nyát arról, hogy Kairóban a 
közbeeső elrendezésre és bé­
kére irányuló szelek fujdogál- 
nak és Szádát elnök nem hábo­
rút. hanem békét akar. Valószí­
nűleg erre hivatkozva próbálja 
majd Sisco rábírni Izráelt, hogy 
higyjen az egyiptomi elnök 
mértéktartásában és megfelelő 
engedménnyel válaszoljon Szá­
dát ..békehajlandóságára.”

Valószínűleg ez lesz Joseph 
Sisco izraeli tárgvalásaiban a

— Szrájk tört ki az Izráeli Tu­
dományos Fordító Intézet jeruzsá- 
iemi központjában. A vállalkozás 
300 fordítója, valamint adminiszt­
ratív alkalmazottja a fővárosi 
munkástanács jóváhagyásával lé­
pett sztrájkba, miután az alkal­
mazottak nem kapták meg egy- 
harmad fizetésüknek megfelelő 
évi javadalmazásukat. A cég azzal 
érvel, hogy bevételei az utóbbi 
időben erősen csökkentek és igy 
nem áll módjában folyósítani a 
megszokott juttatást.
VVWWVVVVVWVVVVVVVVVVVVVVVVVY

TEL-AVIV 
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MA, este 329-kor

VÄSZIKA ANNY és 
INKY

PEER EMML 

LEiCHTNER ÉLI 
SÁNDOR GYÖRGY

nian- babai menekülttáborból lakóhe-
■\ menekültek áttelepítése nem ; lyének lerombolása után cgysze- : tek egzisztenciájának konstruk-

rűen „eltűnt” és nem kért segít- tív megoldására, illetve lakásaik 
seget, vagy kártalanítást a ható­

ezek
**A***AA/UUUUUUUUUUUUUUUUUU«*A#

WIZ0 - NATANJA
Kirándulunk augusztus 10-én 

a

GALILBA
Jelentkezés:

BRAUN KATÓ, 
Gordon utca 2, 

ékszerüzlet

kibővítésére. A kezességi alap 
külföldi zsidó és nem-zsidó ada-. Ságoktól. A jelek szerint

nagyrésze rokonoknál helyezke- j kozók pénzéből folytatja műkö­
deit el. Az illetékes hatóságok dését cs a kormány nem vett
elhatározták, hogy a „ritkítási 
akció” következő stádiumában a 
menekülteket munkafalvakba, il­
letve megfelelő sikun-lakásokba 
telepítik át.

Különböző szélsőséges elemek 
I a menekültek körében az utóbbi 
; napokban vad propagandát foly­
tattak az izráeli hatóságok által

Július 29, csütörtök
18.00: Aktuális és érdekes —

Tarka magazin, személyekről, fo­
galmakról és kis eseményekről.

18.30: Egy művész története.
18.55: Cirkuszjelenet.
19.00: Arab nyelvű műsor (hí­

rek, fényszóró).
19.30: „A fekete tulipán” (IV. 

rész) — Rosa rendszeresen láto­
gatja a börtönben sínylődő Cor­
nelius!. A lány ugyanis megkérte 
Willem herceget, fogadja fel ap­
ját börtönőrnek, hogy állandóan 
a férfi közelében lehessen. Mi­
közben Cornelius és Rosa a lány 
szobájában beszélget, Boxtel be- 
lopózik a cellába és a fekete tu­
lipán után kutat. Később meg­
kéri Rosa kezét. A lány el akar- Hanglemezek, 6.55: Müsorlsmerteu 
ja rejteni a tuupannagymat, azon , neki 810: Regge]i zene 85ä: Na_.
ban észreveszi, hoey kérője. Box- emberek a kulturtörírnelemben. .

9.05: Hanglemezek. 10.05: Háziasizo-

^Aadió

5731 Áv 7,
1971 július 29, csütörtök 

Az izraeli raüio auitoiare sngSr- 
eott magyar nyelvit adasa minden 
este 20.45 orakor a í3.3 es 3L17 nai» 
lám hosszon natlhatti.

I ALLAMIO HlttKOZLEa 
< (Csak hétkoznapokouj 

A-MVSOH
14, 15, 17, 18. 19 (es hangot 

híradó). 20, 22, 23 és 24 órakor
b^MUbOM

6.0b, 7. 8, 8, 10. ti, U, 13, U. 
15. 16. 17, Iti, 19 (könnyű ütber 
nyelven). 19 30 ()lddla), 20.30 
(roman), 20.45 (orosz), 2L ti, í 
23. 2« 0) órakor.

A HAUSKRKG KAUI03A 
$ 12, 13, 14, 15. 16, 17, 18, 19.20, [
’ 21, 22. 23 es 'M órakor

6.00:

B-MÜSOR

Má tovu, 6.10: Torna, 6.20:

nyoknak. 12.05: Zenes hangos hír­
adó. 14 10: Hová menjünk ma este?. 
14.25: Itt Rivka Michaeli. 15.30. Tár­
sadalomtudományi és politikai is­
meretek. 15.35: Itt Rivka MichAen.

I 16.05: Hanglemezek, 16.30: Fejtörő

a nyár legnagv obbsikcríí 
könnyű zenei műsorában.

Ne mulassza el megnézni!

A pénztár 7-kor nyit!

MAMMMAMMUVAAMMMMMA
— A tei-avivi városháza hosz- 

szu ideig nem fizette ki az esedé- 
: kés munkabért egy uj olá alkal- 
í mazottjának. Az asszony bírósági 
I eljárást indított a város ellen a 
j munkaügyi bíróságnál és végül a 
két fél megegyezést kötött, amely- 

: nek értelmében a felperes a 3555 
i font összeaü munkabéren

— Kilenc napos látogatása be­
fejeztével elhagyta az országot 
Roberto Morean Solo tábornok, 
Venezuela vezérkari főnöke, aki 
ittléte idején Chájim Bár Lév ve­
zérkari főnök vendége volt. A ve­
nezuelai vezérkari főnök távozása 
előtt azt mondotta Luddon, hogy 
mély impressziókkal utazik el Iz­
raelből és különösen a Náchal- 
telepíilések keltették fel érdeklő­
dését.

— Ismeretlen személyek a kedd­
re virradó éjszaka géppisztollyal 
lőttek Ali Muchammed Ibrahim 
abu-gosi lakosra, aki a falu mel­
lett épülő Tel-Stone vallásos tele­
pülésen dolgozik éjjeliőri minőség­
ben. Az arab éjjeliőr elmondot­
ta, hogy az eset este fél kilenc kö­
rül történt, amikor a sötétben két 
gyanús alakra lett figyelmes, aki 
építkezési anyagokat próbált lop­
ni. Amikor zseblámpájával felé­
jük világított és üldözőbe vette 
őket, a két alak elmenekült és 
közben többször rálőtt.

— A napilapok rendőri tudósí­
tói a hétten a Bét Szokolovban 
ismerkedő fogadást rendeztek 
Mordecháj Távor (Fleissig) ren­
dőralezredes, az országos főkapi­
tányság uj szóvivőjének tiszteleté­
re. Távor alezredes, aki egyben 
Pinchász Koppel országos rendőr­
főparancsnok kabinetjének veze­
tője, Jákov Nás ezredes helyébe 
lép, aki nemrégiben kilépett a 
rendőrség kötelékéből.

— Mose Aszulin 11 éves kis­
fiú, az áskeloni Simson-negyed 
lakója díszes könyvet kapott aján-

részt annak finanszírozásában.
Kormánykörökben egyébként a 

héten is folytatódtak a tárgyalá­
sok a ritkítási akció véghezvite­
lének módozatai ügyében. Az 
egyik legfőbb probléma az 
UNRWA, a menekülteket se- 
gélyző UNO-szervczet ellenkezé­
se. A terv szerint a gázai sáv két

kezdeményezett áttelepítési akció legnagyobb menekülttáborából
ellen és számos menekült ellen­
állást fejtett ki.

Kiszivárgott hírek szerint Si­
mon Peresz közlekedésügyi mi-

min tégy tízezer menekültet akar­
nak kitelepíteni. A terv végrehaj­
tásának költségeit 50—100 mil­
lió fontra teszik.

tel figyeli.
20.00: Mábát hírmagazin.
20.20: „Telekommunikáció és 

kapcsolás” — Tévé vita a modern 
távközlési eszkozok jelentősege- folytatásokban. 16.35: Hanglemeze: 
ről Kreitler professzor, Bárák Sá- 17.04: Énekeljünk egy dalt, 18 07 
kin, Á. Moszkovitz és mások 
közreműködésével.

20.50: Külföldi szórakoztató 
műsor — Andy Williams.

21.40: Sport.
22.25: Hírek. Befejezésül egy 

mondat a Szentírásból. Hátikvá.
ISKOLATfiVE

16.30: Angol 9. osztályosoknak,
16.47: Földrajz 9. osztályosoknak 
17.05: Dávid városa,
17.23: Az Ősatyák nyomában —

(film).
17.35: Francia nyelvlecke.

Vegyes zsidó-druz találkozó zajlott le a héten Akkón. A találkozó valamennyi 
résztvevője 87 éves, 1884-es születésű volt. A barátságos, szívélyes légkörben 
lefolyt eszmecserét a Stock-cég rendezte. Az üdvözlő beszédet az ugyancsak 87 
éves Elicedek Becálcl, a megboldogult Klausner professzor fivére tartotta. A ta­

lálkozó résztvevői látogatást tettek Dáliát el-Kármel druz faluban is.

taktikai vonalvezetés. A megbe­
szélések hátterében pedig az 
egviptomi hadsereg teljes hábo­
rús készültségi állapotba való 
helyezéséről szóló hírek állanak. 
Nyilvánvaló, hogy az egyiptomi 
készültségi állapot elrendelése 
átlátszó pszichológiai fogás, a- 
melynek célja mesterségesen fo­
kozni a feszültséget, hogy az 
amerikai vendégnek könnyebb 
legyen megmagyarázni az iz- 
:T.elieknek, miért szükséges mi­
nd előbb létrehozni a közbeeső 
megoldást a harcok esetleges ki- 
ujulásának megakadályozására.

Nincs kizárva tehát, hogy a 
Siscoval való tárgyalások kere­
tében — amolyan — „kiértéke­
lési küzdelem” lesz Egyiptom 
igazi szándékait illetőleg. De az 
amerikai politikus nem ad Iz­
raelnek kielégítő válaszokat a 
fegyverszállítás kérdésében, — 
amelyekre Izrael türelmetlenül 
var. — nehéz elképzelni, ho­
gyan tölthetik be szóbeli formu­
lák az erőegyensúly helyét. Ez 
annál is inkább időszerű, mert 
megrendülhet az egyensúlyi álla­
pot, ha folytatódik az Egyip­
tomba irányuló szovjet szállítás.

Nem kívánunk jóslatokba bo­
csátkozni a Sisco tárgyalások 
kimenetelét illetőleg, de úgy tű­
nik, joggal mondhatjuk, hogy 
jóllehet Izráel maximális rugal­
masságot tanúsít a közbeeső meg 
oldás lehetőségével kapcsolat­
ban, mégsem várhatók drámai 
fejlemények Joseph Sisco jöve­
tele és tárgyalásai során.

2 UJ KELET 1971. VII. 29

1 egyik olá, a 
késedelmi kamatot is kap.

j dákba a városi rendőrség parancs-
60 éves Róza Seb-' nokátóL A kis Mose nemrégiben 

száz fontot talajt az utcán

MEGHALT EGY TIZENHÉT ÉVES FIÚ, 
akit egyik kórházból a másikba küldtek

Vizsgálóbizottság kinevezését követelik

A Mifái Hápájísz 
uj plusszá

, dfc
M A

A
mifál hápájísz 

húzása
2 nyeremény 
125.000 -»"I

értekben, sorsjegy _l 
pótszelvény vásárlóknak 
Az utolsó sorsjegyek kap- 
Hatók a Mifál Hápájísz 
terme mellett, Tel-Avlv, 
äeftmann 3., este 6.55-lg.

az utcán és Tel Avivban kedden meghalt 
I azonnal a rendőrségre hozta a Ovádjá Málká 17 éves rokkant 
j pénzt. Minthogy azonban a ren- fiú, miközben mentőautóval a 

dőrségen senki sem jelentette be város északi részében fekvő Ichi- 
a pénz eltűnését, a becsületes fiú lov-kórházból a jaffai Donolo- 
végül a könyvön kívül megkapta a kórházba szállították, mert az

lehilov nem volt ügyeletes ezen 
a napon.

talált 100 fontot is.
**AAAAAAAAA»AAJUUia »««HMMWUI

APRÓHIRDETÉSEK
• Tel-AVIV KÖRNYÉKI kertes la­
kásomban elvállalom információké­
pes, nyugdíjas úriember teljes ella-

Megállapítást nyert, hogy a 
fiú előrehaladott stádiumban lé­
vő izomsorvadásban szenvedett 
és amikor rosszul lett, az lehilov

szállítás közben, az ambutansz- 
ban meghalt.

A Gáchál városházi frakciójá­
nak elnöke, Menáchem Szávidor 
tegnap táviratot küldött Áriéi 
Ámiád helyettes polgármester­
nek, amelyben azt követelte, 
hogy a városvezetőség azonnal 
nevezzen ki semleges vizsgáló- 
bizottságot annak megállapításá­
ra, kit terhel a felelősség a tra­
gikus haláleset miatt.

tasat. „Magyar konyiia” jeligére, kórházba szállították, ahol mar
• vallásos háztartás VEZE- a múltban is kezeltek légzési za- 
TéSéhez asszonyt keresünk. Ko- varok miatt. Ebben a kórházban
senberg, Rech. Meir Báál Hánesz 13, -____ ... . . „
Rámát Jicchák, Rámát Tircá met- Eét OfVOS vizsgálta meg és elsó-
íett, — 17 óra után. | segélynvújtás után az orvosok
• 21 ÉVES, intelligens, szép és ... " .. , .. . .. .
gazdag, 170 cm. magas turistanó, megállapítottak, hogy a nut at ; kastanacs áltál szervezett tanfo- 
vallásos családból megismerkedne lehet szállítani az Ügyeletes Do- 
muvelt férfivel házasság céljából. ...... ... ,

1 Telefon: 73 75 28, délután 3 órától, nolo-korhazba. A beteg azonban

— A Hisztadrut kelet-jeruzsá- 
lemi székhazában különleges szak- 
tanfolyam nyílt arab épitőmunká- 
sok számára. A jeruzsálemi mun

j lyamon mintegy 50 arab munkás 
vesz részt.

Máramarosszigetiek 
találkozója Tel Avivban

A máramarosszigetiek baráti 
találkozóját hétfőn, július 26-án 
a tel-avivi HOH termében ren­
dezték meg. A néhány héttel ez­
előtt elhunyt Spiegel Hanni ve­
zetőségi tagról Traubkatz Mik­
lós emlékezett meg. Reich Jeho- 
suá beszámolt az lrgun Márama- 
rossziget 12 éves működéséről, 
valamint a Héjchál Sziget — szi­
geti emlékcsarnok — megvételé­
ről és az akció haladásáról. Be­
számolt még a New Yorkban élő 
dr. Sréter Oszkár sikeres akció­
járól, aki az első jelentős össze­
get már átutalta az emlékcsarnok 
számlájára. Reich Helén a szer­
vezet szociális munkájáról szá-

Zeneszámok. 18.40: Sport, _ 21.05:
Héber dalok. 22.04: Áh áron Ka- 
minszki dobol, 22.5: Könnyű zene. 
23.05: Tarka műsor. 00.05: Hang­
lemezek, 01.05: Hátikvá.

A-MÜSOR

14.10: Anyáknak és gyerekeknek 
j 15.05: Beethoven, Tuch és Telemar.
’ műveiből. 16.04: A hesseni rádió 
j szimfonikus zenekara játszik, 16.35: 
j Vakációzó diákoknak, 16.55: Könyv- 
j ismertetés. 17.05: A rádió szimfo­
nikus zenekara játszik, vezényel. 
Gari Berlini, a műsoron, Beetho­
ven-, Liszt- és Szeter-müvek, szó­
lista : Jáháli Wagmann. 18.07: Köz­
lemények. 13.12: Közgazdasági ma­
gazin, 18.05: Zeneügyi magazin. _
18.55: Mezőgazdáknak. 19.30: Köny- 
nyű zene. 19.50: Tnách részletek. 
2Ó.10: Egy hét a Kneszetben, 20.45: 
Modern zene. 22.05: Családi maga­
zin, 23.05: Anna Hagdalena Bach 
kis krónikája, 00.05: Hátikvá.

A hadsereg rádiója

11.00: Hanglemezek, 11.05: Régi 
dalok, 11.30: A soros kritikus, — 
12.05: Hanglemezek. 12.30: Vili ám- 
tréfa. 12.35: Hanglemezek. - 13.05. 
Diana Ross és a Suprimes együttes 
13.30: Katonák kérdeznek, az illeté­
kesek válaszolnak. - 13.35: Diana 
Ross. 13.55: Közlemény katonáknak, 
14.05: Személyi hírek, 15.05: Kiván- 
ságlemezek. 16.05: Nátán Dunevit? 
a mikrofon előtt. 17.05: A Gádná 
műsora. 17.40: Hangos híradó. — 
18.05: Az este — II. számú stúdió. 
19,05: "üdvözlet dallal. 20.05: Hang­
lemezek. 21.05: Modern zene ma­
gyarázattal. 22.05: Az éjszaka — 
Lampel Lapid Tamás, 00.05: Műsor­
zárás.
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAMC

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSUK. KEZDETE: 

4.30 - 7.30 - 9.30
ALLENBY: Rommel ellen) rajta­

ütés
AKMUN DAVID: A part gyermekei­

nek kalandja) 
ben ,)t.u eua. Percy 
CINERAMA: Norvégia dala 
ESZTEK: a barátaink neveben 
CaFON : ür. Zsivago 
GAT: Egy éjszaka Casablancaban 
GORDON: Meghalni a szerelemen 
ORION: The Baby Maker 
OPHIR: Adios, Sahara 
HOD: A biztos Qi 
CHEN: Szerelmi történet 
MAXIM: A holló 
ML'GRÁBl: Piske tartalékos 
PEER: Vetkozes 
PARIS: Utolsó Leó 
TECHÉLET: Kezdjétek a forradal­

mat nélkülem
SDEROT: A tisztelendő féleség 
STUDIO: Halai Velencében 
Tel Aviv: Myra Breckinridge. 
JAKON: Apuka eljegyzést

H A B1M A
Tel-Aviv, július 29, csütörtök

COLÜ.MBE 
A kisteremben 

MINDEN AHOL FÜGG
WVAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA-' -<

Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

, ., ,,, . , Grossu. Senkin 27, tel.: 2443SSmólt be. majd a ...Maramarosszi- | jehuda Hálévi, rechov Jehuda H;-
levi 91, tel.: 615159: Beái. Dízeltget” című lap 50-ik jubileumi 

számának megjelenését vitatták 
meg.

goff 174. tel.: 222386.
HAIFÁN

Rási. Bár-Giora 36, tel.: 68266.

Ma levelet küld ? Ne felejtkezzen el a "WyE’tS MIKIIDRŐL!
A MIKUD ötjegyű szám, amit a cím mellé kell írni, hogy levelét az új rendszer szerint osztályozzák 

* A megfelelő MIKUD számot (egyelőre Tel Avivban és környékén) díjmentesen megtudhatja a 622666 telefonszámon 

TELEKOMMUNIKÁCIÓS MINISZTÉRIUM / KÖZÖNSÉGSZOLGÁLAT OSZTÁLY
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Megkezdődött a francia terroristák bűnpere luddon

A SZÉPSÉGES PÁRIZSI LÁNYOK 12 SZÁLLODÁT 
AKARTAK FELROBBANTANI IZRAELBEN

A két Bardali-nővér és Evelyne Barage be­
ismerték bűnösségükét — Az idős Bourghalter- 
házaspár tranzisztorban elrejtve hozta be az 

időzítő szerkezetet
Nem mindennapi, szinte detektívregéuvbe illő légkör ! 

uralkodott kedden délelőtt a luddi katonai bíróság tárguiló- 
termében. Vz egyszerű, közepes nagyságú teremben." ahol 
mar sokszáz terrorista bűnperét tárgyalták az évek falva- 
aan. ezúttal ismét terroristák ültek a vádlottak padján. ! 
Most azonban nem harcsabajuszos arab legények, hanem 
szépséges, szőke, tipikusan francia lányok, valamint egy 
jellegzetes könyvelő-külsejű idős ember és háziasszony- 
tipusé hitvese volt a vádlott — ugyancsak terrorista össze­
esküvés miatt. I

közei neg\ hónapig tartó vizs- az országba, a Bardali-nővérek 
:.íiai; fogság után, a héten meg- anyja, valamint számos külföldi 
kezdődött a 69 ex es Pierre laptudósító és tévé-riporter. 
Bourshalter és felesége, Edit. í

A három fiatal lány látszólag 
jókedvűen lépett a tárgyalóte­
rembe, a vádirat felolvasása köz­
ben azonban

Nadja hirtelen sírni kezdett

A tárgyalás legdrámaibb része 1 Azt is beismeri, hogy április

A terrorista arab ügyvéd beismerő

délután volt. amikor a bíróság 1
helxt adott a katonai ügyész, előtt, bűntársaival együtt, hamis 
Dávid Jiszráeli alezredes kérésé- útlevéllel, robbanóanyaggal mec- 
nek, hogy az ügy fontosságára 1 rakva érkezett Luddra. Azzal

vallomást tett
Óvadék ellenében sefti engedélyezik 

szabadlábra helyezését
A terrorista tevékenységgel gya-1 /ákovi börtön cellájában két civil- 

nusitott, legutóbb felgöngyöiiteit: ruhás ember látogatta meg és az-
^tte'i vallomástétele arai:i ban(ja egyik tagja házának , zal fenyegette, hogy ha továbbra

Az egyik rendőrtiszt megkér­
dezte Dahamsától, kivel tartott 
fenn kapcsolatot, mire a gyanúsí­
tott azt válaszolta, hogy négy 
káfr-kánái szomszédjával, de nem 

' állt szándékában bekapcsolni őket 
a vezetése alatt álló terrorista 
sejt munkájába.

udvarán kedden újabb fegyver- is konokul tagad, akkor hadbiro- 
rcjtekheiyet találtak, ahol három 
pisztoly volt elhelyezve. A rejtek-

A bíró elutasította a gxanusi-

hely létezését maga a gyanúsított 
ismerte be a nyomozók előtt és 
az ő útbaigazítása alapján, a kert­
ben elásva, egy kiszolgált abroncs

Ság Ítélkezik felette, mig beismerő !°U k=rés,ét’ hogy tárgyalásáig, he 
vallomás esetén polgári bíróság lyezzék óvadék ellenében szabad­

lábra. Ezt a döntést azzal indo­
kolta. hogy a gyanúsított szavai­
ból is kiderült, miszerint nem 
alaptalan vádaskodásról van szó. 
A Dahamsa ellen felhozott vád

elé állítják.
„Elhatároztam, hogy beszélni 

fogok. Elébem tárták a tényeket 
és elismertem azok helyességét, 

belsejében találták meg a fegyvert.! Utána egy Rozén nevű rendőr-
A nyomozás ebben az ügyben 1 tiszt előtt aláírtam a beismerő val- j jellegzetesen biztonsági természetű 

egyre szerteágazóbb, miután a lomást” — mondotta Dahamsa ts kétségtelen, hogy a gyanúsított 
, terrorista-banda feje, Dahamsa ügyvéd. I vezetese alatt álló terrorista sejt
j ügyvéd elhatározta, hogy beismerő Védője. Abdel Cháfez Darvasa 
I vallomást tesz és együttműködik Izát kérdésére válaszolva, hogy 
a nyomozókkal. Az ügyvéd azzal mit vallott be, Dahamsa azt mon- 
magyarázta álláspontjának meg- dotta, hogy „pillanatnyilag nem főtérbe

Az öt vádlott, balról jobbra: Pierre és Edith Bourghalter, 
Nadja és Marlene Bardali és Evelyne Barage

es a jelenlévők egyike zsebken- való tekintettel, engedjék meg próbái védekezni, hogy nem era- 
dot adott neki. Valamivel ké- Nadja Bardali rendőrségi tanú- beteket akart ölni, hanem szál-

vailomásának felolvasását. Mose lodákat lerombolni, ilymódon 
a zöld szemű Marlene is síró- Mesulám rendőr-törzsőrmester „jelképezve a palesztinai ellen­
görcsöt kapott, I felolvasta a vallomást, amely- ; állást”. A továbbiakban beisme-

I tevékenysége igen nagy kárt és 
veszélyt okozott volna az ország 
lakosságának. A közönség érdekét 

kell helyezni az esvén
változtatását, hogy a zichron- tud mindenre visszaemlékezni”, j kényelmével szemben indokolta

meg elutasító döntését a bíró.

valamint a 26 éves Evelyne Ba- 
: .ige. .i vele egykorú Nadja 
Barda'- es húga. a 21 éves Mar­
ine Bardali tárgyalása. A külö- 
n" drámái feszültséggel telt 
ágkor akkor érte el tetőpont- 
it, amikor a háromtagú bírói 
■rács elnöke. Ávrahám Frisch 
■ezredes Edit Bourghal terhez
■idillt ezzel a kérdéssel: _

M, ■■ rtptfp a vártat-» 1 c i ' bői kiderül, hogy a 12 szállodát ri, hogv 1967 júniusáig semmit hogy csütöi tök reggeltől kezdve j
. nvi!LftVecnC, maLadt latSZ0,as áPrilis 20-án. egyidejűleg akar-! sem tudott az izráeli-arab vi-. saját hatáskörében regisztrálja aj

, rótt hatu. Idős asszony, nyugodt Evelyne Barage a reg- ták felrobbantani és még ugyan- 
aló alatt terje kezet geh órákban tagadta bűnösségét, aznap, az El A1 gépével elhagy- 

cs ll,es tekintettel nezett . délután azonban jogi képvise- i nj az országot 
m-'-.-a eic. elhaló hangon, szem- lője, Felicia Langer jeruzsálemi 

' ; e így válaszolt: | ügyvédnő (a Rákách exponált A vallomásban Nadja Bardali
Nem tudom, mit keresek itt

A jeruzsálemi Vallási Tanács sztrájkja miatt
A vallásügyi minisztérium irodájában 

regisztrálják a házasulandó párokat
Miután a jeruzsálemi Vallási i munkához, mert ellenkező eset- 

Tanács 130 alkalmazottja vasár- ’ ben a rabbinátus kénytelen lesz lük 11 ö.ráeli áilampolgaságu ara­
nap óta sztrájkba lépett, a vallás- megfelelő intézkedéseket fogana- hot. valamint négy söcberni la- 
ügyi minisztérium elhatározta, lositani ellenük. j kost.

Kedden egyébként még egy 
káfr-kánái gyanusitottat tartóztat- 

j tak le, aki a jeruzsálemi Becálél 
í képzőművészeti iskola növendéke. 
I Fddig összesen 15 gyanusitottat 
I helyeztek letartóztatásba, közöt-

szályról.

a férjemmel__
— \álaszo!jon a kérdésre, 2. 

sz.-.mú vádlott — ismételte kérdé­
sit Frisch alezredes. — Megér­
tette a vádat?

Értem a szavakat — mon­
dotta suttogó hangon Edit 
Bourghalter.
■X tárgyalás első szakasza meg- 

epó fordulatot vett. amikor a 
sét Bardali-nővér és Evelyne 
1 -age bevallotta, hogy a Palesz­
tinái Népi Felszabadító Front 
megbízásából jöttek Izráelbe. Be- 
smerő vallomásuk alapján 

azonnal elmarasztalták őket. j 
Nadja Bardali, a marokkói j 

születésű szépség elmondotta, j 
hogy a terv szerint neki és nő- í 
vérének

hat tel-avivi szállodában kel­
lett volna elhelyeznie a rob­
banóanyagot.

Evelyne Barage három haifai 
szállodát robbantott volna fel, 
r - egy Jean-Jacques nevű sze- 
n > 3 fővárosi hotelben baj- 
ti ': volna végre a robbantást.

X vádlottak közül csak ket- 
Bourghalter és felesése —

- idmk a vádat. A zsúfolásig ,
-r tárgyalóteremben jelen volt 

a francia nagykövetség képvise i 
egy ismert párizsi ügyvéd,! 

Hvelyne Barage szülei, akik né- | 
nappal korábban érkeztek

tagja) megváltoztatta álláspont- | a többi között azt állítja, hogy 
ját és beismerő vallomást tett j hat évvel ezelöttig szinte vala- 
v édence nevében. mennyi barátja zsidó volt

"I

A továbbiakban beszámol egy 
Má'ndi nevű arabbal, George 
Chábás szervezetének egyik ve­
zetőjével Párizsban folytatott 
szerelmi kapcsolatairól. Az egyik

j házasodni kívánó fiatal párokat 
'] Jaffa utcai irodájában (Háváce- 
let utca sarok).

(Folytatása az 5. oldalon)

A jeruzsálemi főrabbinátus 
tegnap figyelmeztette a sztrájko­
tokat és elsősorban a vágókat, 
hogy azonnal térjenek vissza a

LEVELEK
a szerkesztőhöz

Egv kényes ügy
- égem terhességének utolsó: 

" volt (azóta szerencsésen ! 
ic rtottul a britet is), amikor ’ 

’yári este a tel-avivi belváros- ■ 
-alva. látogatást akart ten j 
bizonyos mellékhelyiség-1 
Ekkor derült ki, hogy se ; 
e távol ilyesmi nem ta- j

m gondolja a tel-avivi város- 
/ : heg, hogy ez mégis lehetet- 

n zct egy ilyen nagy város-
-dn0 Egyébként megjegyzem, 

- az Operaház közelében vol- 
'in* de a jegyszedő hallani sem 
akart arról, hogy megtegye azt 
a szívességet és beengedje egy 
percre feleségemet.

1 M' és cím a szerkesztőségben)

1 Ihumtak hazahozatala
Szeretném Izráelbe hozatni és 

Itemettetni megboldogult édes­
apám földi maradványait. Milyen 
ehetőség van erre? (Kérem, ne
'■özöliék nevemet az újságban.)

A rovatvezető válasza:
forduljon a lakóhelyéhez leg­

közelebb eső Chevrá Kádisá kiren­
deltségéhez. majd a megfelelő te- 
^étkezési hely megvétele után, 
annak igazolásával kérvényezze az 
egészségügyi minisztériumnál az 
átszállítás engedélyezését

Két látogatás, Pierre Harmel belga kül ügy miniszter és még 
inkább Joseph Sisco amerikai helyettes külügyminiszter iz­
raeli tárgyalásai foglalkoztatják a vezércikkek íróit.

(Jerusalem
Post

EGYHANGÚAN AJÁNLOTTAK

a ZENITH márkát
A MODELLT Ml VÁLASZTJUK KI

A Zenith számos amerikai és európai 
vonalú modellje, nagy színválasztékban 
illik minden lakáshoz és -minden beren­
dezéshez.

Különlegesen kompakt készülék kisméretű 
szobák és kibucok számára.

A Zenith készülékek képernyő nagysága 
20—24 incs, a készülékek egy része két 
hangszórós és a fülhallgató lehetővé te­
szi az egyszemélyes hallgatást.

Racionalizáltuk service osztályunkat
ennek köszönhetően 72.— fontra csök­
kentettük az évi biztosítási díjat, minden 
adót beleértve.

A biztosítás érvényes a készülék min­
den alkatrészére, beleértve a képernyő 
lámpáját és a szállítást.

Különleges akció, csak július végéig 
érvényes.
Mindenki, aki Zenith televíziós készülé­
ket vásárol, ajándékba kap egy eredeti 
kivitelezésű televíziós asztalt.

Érdemes sietni, mielőtt elfogy a készlet

(Angol nyelvű napilap.) — lzráel örömmel üd­
vözli Pierre Harmel belga külügyminiszter láto­
gatását, mert — akármennyire is furcsán hang­

zik — ma már bizonyos merészség kell ahhoz, hogy egy európai 
külügyminiszter ilyen fajta látogatást tegyen Izraelben. Másrészt. 
azért is kívánatos volt ez a látogatás, mert amit a vendég saját 
szemével láthat, kétségkívül többet er a legszebb szavaknál is.

A belga külügyminiszter látogatást tett az arab államokban is, 
ahol azt a benyomást szerezte, hogy ott megvan a hajlam a békére. 
Most alkalma adódik annak megállapítására, hogy Izráelben nem­
csak hajlam, de szilárd akarat és őszinte törekvés van a békére.

Harmel látogatásának befejezésével majdnem egyidejűleg kez­
dődik Joseph Sisco izráeli tartózkodása. Az amerikaiak számára ez 
a látogatás annyira sürgős volt, hogy még Harmel távozását sem 
akarták bevárni. Sisco is ismeri Szádát legutóbbi kardcsörtető be­
szédét, amely szerint szükség esetén hajlandó akár egymillió em­
bert is feláldozni, hogy legyőzze Izraelt. Reméljük. Sisco ebből 
nem jut arra a konklúzióra, hogy mielőbb eleget kell tenni Szádat 
minden követelésének, mert máskülönben megkezdi az egymillió 
ember feláldozását.

II.
(SÖÁRIM — a Poalé Águdá napilapja.) —
A franciák kivételével a Közöspiac valamennyi 
tagjának külügyminisztere járt az utóbbi idő­

ben Izráelben, és most a belga Pierre Harmel zárja le ezt a soro­
zatot. Reméljük, a külügyminisztérium tájékoztatási szolgálatának 
vezetői és más izráeli személyiségek, akikkel Harmel találkozik, 
megfelelő módon tájékoztatják az illusztris vendéget álláspontunk­
ról. A belga külügyminiszternek is meg kell mutatni, milyen libe­
rálisan viselkedik az izráeli kormányzat a felszabadított területe­
ken. Erre egyébként nincs is jobb bizonyíték, mint a terroristák 
tömeges átmenekülése Izraelbe a legutóbbi jordániai események 
után.

Mindennél fontosabb azonban a Közöspiac tagállamai által el­
fogadott Izráel-ellenes határozat kérdésének tisztázása. Ezt az ár­
mánykodást a franciák kezdeményezték és a Közöspiac tagjai — 
beleértve természetesen Belgiumot is — elfogadták. Még nem késő 
azonban, hogy tegyünk valamit, mert a határozatot még nem hoz­
ták nyilvánosságra.

III.
(OMER — pontozott héber nyelvű napilap.) —

T |3 H Nincsen hivatalos, de még kevésbé hivatalos 
hivatalos értesülésünk sem arról, hogy Sisco 

mostani izráeli látogatása kapcsán mire van feljogosítva és mire 
nem. Feltételezhető, hogy nem hoz magával konkrét ígéretet a 
Phantom repülőgépek szállításának folytatására nézve, függetlenül 
attól, hogy sikerül-e a politikai rendezésben eredményeket elérni, 
vagy sem.

Amerika hajlamos elhinni Szádéinak, hogy részleges elrende­
zésre, később pedig teljes békére törekszik. Az izráeli álláspont 
ennél sokkal realisztikusabb. A közöttünk, Amerika és Izrael kö­
zött ezen a téren fennálló nézeteltérések mellett arra kell töreked­
nünk, hogy megpróbáljuk elhalasztani a nyílt vitát és igyekezzünk 
kivárni a további fejleményeket. Különböző dolgok történhetnek az 
arab világban .amelyek rombadönthetik az amerikaiak illúzióit. Ha 
ez sikerül — számunkra előnyös lesz. Ha nem, fel kell készülnünk 
amerikai kapcsolataink romlására. Bármi is történik, nem mond­
hatunk le létfontosságú érdekeinkről..

TTC!

A KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ IZRAELI 
TELEVÍZIÓS KÉSZÜLÉK

Érintkezés Kínával
(HÁÁREC — független polgári napilap.) —
Nem kell túlságosan megilletődni afelett, hogy 

“ F a párizsi kínai nagykövetség tagjai eszmecserét 
kezdeményeztek a Mápám párizsi kiküldöttjével. Igaz, a hír tel­
jes elbagatellizálása is helytelen volna.

Lehetséges, hogy az izráeli kiküldöttel való érintkezés kezde­
tűén yezese a Kína által az utóbbi időben foganatosított általános 
vonalvezetés keretében történt, amelynek célja a nemzetközi kap­
csolatok minél szélesebb körű kiépítése. Mindenesetre nem kell Pe- 
kinget elítélni azért, mert éppen a Mápám emberével vette fel a 
kapcsolatot. Logikus, hogy Kína először az izráeli baloldal felé 
próbál közeledni. Lehetséges, hogy Pekingben még nem döntöttek 
véglegesen és természetes, hogy könnyebb megszakítani az érintke- 
zest. ha az nemhivatalos személyiseggel folyik. Mindenesetre most 
kilátás nyílt az lzráel és Kína közötti kapcsolatok normalizálására. 
Kedvezően kell fogadnunk a kínai kezdeményezést, mert hiszen az 
Egyesült Államok elnöke sem lát presztízs-veszteséget abban. ho»y 
ő utazik Pekingbe és nem Mao, vagy Csu Rn-láj jön Washingtonba.

1971. VII 29 UJ KELET 3



A német kártérítések frontjáról

UT AZ ALKOTMÁNYBÍRÓSÁGIG
*■■■ W

I németek a felkelés menekültjeit 
különleges elbit'álásban részesitet- 

! ték. Töltik már nem kívántak sem

— „Lex hungaricus” — és egyebek
Közügyben mindig megnyugta- . elsősorban illet.

tó, ha az érdekeltek eavre széle- Ennek a fokozott érdeklődés-, , , . ,’.............. =J , ,, , , , -1 I mi határidőt az igény beielentes-sebb koré foglalkozik a felmerült! nek tudható be, hogy több level j , ,° 1 , , , 're vonatkozóan s eltekintettek at-erkezett szerkesztősegunkbe, ame- .... , .... , , , ■ í tol is, hogy mikor hagytak el vég­iről nemcsak, hogy tudoma-1 , , ’ , c
Alkotmány- i en’enyeS£n származási hazájukat.

. , , ... IA Végsőtörvény azonban meg-birosag naayhordereju döntését, I .. - , ,, °, . . , , .. , : szüntette a velük szemben alkal-amely — mint tudvalevő — at- ; , ............... , .
kotmanyeller,esnek jelentette ki a mazott humánus, külön elbánást
végső jóvátétel i törvény megkü-j1S" Az ELHATÁROZÁS 
lonbózteteset a nemeiül beszelő 

utániak között, 
ho-

AGU
problémákkal. Ez a helyzet a né­
met jóvátételi kérdésekkel is; az 
utóbbi időben többen érdeklőd­
nek az ezen a téren előadódó fej­
lemények iránt. Nem elégszenek 
meg az egy kézből kapott infor­
mációkkal, hanem több oldalról 
igyekeznek beszerezni értesülései­
ket. Nagyon rendben van ez igy, 
mert végeredményben azok ve­
szik kezükbe az ügyeket, akiket

lyek 
stíl vették

1953 előttiek és 
hanem tudni akarják azt 
gyan jutottunk idáig?

is,

A FATÁLIS DÁTUM
Olvasóink kívánságának kész- egy, kis összegű 

ségesen teszünk eleget és az aláb­
bi rövid összefoglalót adjuk:

A nyugatnémet kártérítési ha­
tóságok a múltban elutasítottak 
minden németül beszélő náciüldö­
zött kérését, amennyiben az, e- 
gészségügyi. özvegyi, hivatásbeli, 
stb.károsodásokra vonatkozott. - 
Az indok: 1953 október 1. után 
hagyták el kelet-európai szárma­
zási országukat. Mindössze csak

segítséget, Bei-
hilfe-t kaphattak.

Az Alkotmánybíróság most ezt 
a lehetetlen állapotot mondotta 
ki alkotmányellenesnek. A hatá­
rozat főképpen a Magyarország­
ról, Romániából. Csehszlovákiá­
ból, Jugoszláviából és Lengyelor­
szágból érkezett kivándoroltakat 
érinti. Ezzel a Karlsruhe-i Alkot­
mánybíróság egy nagy igazságta­
lanságot kívánt jóvátenni.

MAROM KATEGÓRIA

MEGSZÜLETÉSE
Bíróságok és jogászok egy ré­

sze ezekután arra a következte­
tésre jutott, hogy az 1953 októ-

lilislllií!! REGÉNY iiEBaiiiiiiíisHniiiissiiíiiiiiiiiiiiiiiitiíip^ÍR Irta: HELTAI JENŐ |»!Í5ÍEiiÍ!

A második világháború befeje­
zése után, a Német Szövetségi 
Köztársasághoz tartozó tartomá­
nyok (Lander), külön-külön, a 
maguk egyéni módján igyekeztek 
a náciüldözöttek jóvátételi kér­
déseit intézni. Az első átfogó ren­
dezés, 1952 után, a szövetségi kor­
mány, a Náciüldözöttek Szerveze­
tei és az izráeli kormány között 
történt megállapodás alapján jött 
létre. Az idevonatkozó törvény 
1953 október 1-én lépett életbe.

Az első jóvátételi törvény (BÉG 
csak a minimális programot ö- 
leite fel, amelyet újabb törvények 
követtek.

Külön fejezetet képeztek azok 
a rendelkezések, amelyek a né­
metül beszélő igényjogosultakra 
vonatkoztak. Vagyis azokra, a- 
kik Németországban éltek, on­
nan kivándoroltak, vagy depor­
tálták őket. Továbbá azokra, a- 
kik a mai Nyugatnémetország te­
rületén bírnak lakhellyel, vagy ál­
landó jelleggel ott telepedtek le. 
A harmadik kategóriába so­
rozták azokat, akik a német nyelv 
és kulturközösséghez tartoznak,-

korábban a keleteurópai orszá­
gok egyikében éltek s onnan ván- 
doroltak ki. Az utóbbi csoport- j állapított 
nál a jóvátételi törvények fenn­
tartással éltek, amennyiben ezek­
nek 1953 október 1-ig el kellett 
hagyniok származási hazájukat 
és a szabadföldön kellett véglege­
sen letelepedniök. Ugyancsak kü­
lön elbírálás alá estek azok a né­
metül beszélő náciüldözöttek, a- 
kik hontalanok, vagy menekültek 
voltak a genfi konvenció értelmé­
ben.

Az 1965-ben éietbeléptetett Vég 
sőtörvény, (Schlussgesetz) újabb - 
megszigorításokat tartalmazott.
A 150 paragrafus éles határvona­
lat húzott az 1953 -előttiek és utá­
niak között s az utóbbiakat telje­
sen kizárta az egészségügyi, öz­
vegyi, rokkantsági s egyébb jó­
vátételekből, még akkor is, ha e- 
zek történetesen a német nyelv-és 
kulturközösséghez tartoztak.

Ebbe a jóvátételi sorozatba tar­
tozik az 1956-ban hozott törvény­
módosítás is, amelyet „lex hun­
garicus“-nak neveztek. A magyar 
forradalomra való tekintettel, a

6.
Ebben a pillanatban a pamlag sarkából megszólalt egy 

álmos hang, a Jaguáré:
— Kérem a három koronát. . .
Comtesse Eglantine dadogni kezdett:
— Előbb . . . előbb mond meg. . .
— Előbb ide a három koronával ...
Comtesse Eglantine elborult arccal kereste elő utolsó há- 

ber 1-ben megállapított törvényes rom koronáját és átadta Jaguárnak, Jaguár nagyot ásított:
— A rendőrség beszélt...
Kíváncsian néztünk a divatrovat kitűnő vezetőjére. Szo­

morúan bólintott . .. úgy van, a rendőrség beszélt.
— Azt akarják tudni — folytatta Jaguár —, van-e valaki 

a szerkesztőségben? Detektívet küldenek ide . . .
— Eltaláltad . . .
Általános bácsi fészkelődni kezdett. Nem szerette a 

rendőrséget, sem a nyilvánosát, sem a titkosat. Talán múlt­
jában volt valami... talán a jövőtől félt... ki lát a mil­
liomosok leikébe?

— Nekem nem kell ittmaradnom, ugye? — kérdezte ag­
gódón.

— Nem. nem . . . tessék csak hazamenni. . .
— Én elintézek mindent — mondta Mák István.
Egy félóra múlva megérkezett a detektív. Kedves, ügyes 

fiú volt. Csontos Szigfrid jól ismerte.
— No uraim, mi van azzal a betöréssel? — kérdezte jó­

kedvűen.
Mák István odatolta eléje az ügyvezető-igazgatóság leve­

lét. A detektív kétszer is elolvasta, megnézte a levélpapirost, 
a világosság felé fordította, azután visszaadta:

— Mérsékelten mulatságos. Meg mernék rá esküdni, 
hogy maguk irták itt a szerkesztőségben . . .

kimondta azt, amire mindannyian meg mertünk volna 
esküdni. De Mák István a fejét csóválta:

— Becsületszavamra, nem mi irtuk. Éjjel két órakor 
mentünk el aszerkesztőségből a Chicago kávéházba. Ott 
ültünk fél háromig. Azután én és gróf Mindenyssa vissza­
mentünk a szerkesztőségbe, ahol már csak a szolgát láttuk. 
Éppen az előszobát söpörte. Azután benyitott ezzel a le-

határidő nemcsak ellenkezik a né­
met törvényhozás szellemével, de 
sérti a polgárok alapvető jogait 
is.

Így született meg az az elhatá­
rozás, hogy a Végsőtörvény ezen 
rendelkezése ellen az Alkotmány­
bírósághoz kell fordulni. Öt évig 
tartott az ügy tárgyalása, amely 
azzal végződött, hogy az Alkot­
mánybíróság magáévá tette a fel­
folyamodók álláspontját és alkot­
mányellenesnek mondotta ki a 
Stichtag-ot. Leszögezte az Alkot­
mánybíróság azt is. hogy a ké­
sőbben kivándoroltak részére meg 

Pausalbeibilfe (egy­
összegű fizetés) igen messze van 
attól, hogy az igénylők jogos kö­
veteléseit kielégítse. Olyan jogi 
helyzet állt elő, amely kizárólag 
az üldözöttek kárára szolgált.

Az Alkotmánybíróság döntése a 
zonban nyitva hagyta azt a kér­
dést: milyen határidőn belül kell 
a bonni kormánynak ezt az al- 
kormányellenes helyzetet rendez­
nie.

Két dolog biztos azonban Karls 
ruhe döntése után:

1. Mindazon németül beszélő 
náeiüldözötteknek. akik 1953 ok­
tóber 1- után hagyták el kelet-j vél lel 
európai származási országukat. a|a hirt, átvittem a nyomdába, kiszedettem, leöntettem, meg'

Amikor a detektív elment, nekiestünk Jaguárnak
— Beszélj! Beszélj!
— Mit beszéljek?
— Te csináltad? ,
— Megőrültetek?
Nyersen, sértődötten vágta szemünkbe, és mi zavarodot­

tan néztünk hol rá, hol Mák Istvánra.
— Nem hallottátok, mit mondtam a detektivnek? — kér­

dezte Mák is sértődötten. — Szóról szóra úgy történt, 
ahogy elmondtam ...

— Jó, jó — dadogta Csontos Szigfrid —, de ti azért men­
tetek vissza a szerkesztőségbe, hogy még egy hirt. . .

— De nem ezt! — vágott a szavába Jaguár.
— Hát?
Jaguár elnevette magát:
— Szamarak! Amikor az első oldalon ezt a hirt meglát­

tátok, nem is kerestétek tovább. Bizonyosnak véltétek. hog\ 
ezért mentünk vissza. Ti is azt hittétek, amivel a detektív 
meggyanúsított, hogy ezt ketten főztük ki Pistával... helye­
sebben, én egyedül. Pedig igazan ártatlan dolog miatt men­
tünk vissza. Ma délután nőegyleti gyűlés volt, és megígértem 
Általános Ellának, hogy egypár sorban megemlékezünk róla. 
Csak lapzárta után jutott eszembe .. . Képzelhetitek, hogy 
Ellánk nagyon megharagudott volna, ha ez a hir mindenüt! 
megjelenik, csak édesapjának az újságjában nem . ..

Mák István fölvette az íróasztalról a Krajcáros igazság 
egy példányát és odalökte elénk:

— Itt a hir ... a tizenkettedik oldalon . . . utólag tördel­
tük be . . . meg lehet állapítani a szedőtükörből...

Megszégyenülten hallgattunk. De talán mégsem voltunk 
olvan bűnösek . .. Jaguár annyira foglalkoztatta fantázián­
kat, szavai olyan titokzatosak, cselekedetei olyan homá­
lyosak voltak: nem csoda, hogy ostobán, gondolkozás és 
kritika nélkül őt néztük a titokzatos levél szerzőjének. Kinos 
csönd következett. Jaguár némán gyönyörködött pirulá­
sunkban, még ingerkedett is velünk . . .

— Mit képzeltek? Hogy nemcsak a levelet irtani meg, 
hanem a betörésben is részt veszek?

igasztalanul néztünk magunk elé., ,, . Meg voltunk törve és v 0
Mivel cleg érdekesnek líittnni, gyorssn megirtcini kerteljek? Csíikugvnn szt hittük, hogy Jsguár részt vesz
itteni a nyomdába, kiszedettem, leöntettem, meg- a betörésben. És most rettenetesen fájt' nekünk, hogy ezt 

jövőben ugyanolyan jogokat kell | állíttattam a gépet, kidobattam az első oldalt és igy jelent lijnn- tU(jtuk: hogv ilyesmivel mertük meggyanúsítani azt. 
élvezniük, mint azoknak, akik - ^ --------- • =- ................... • • ’ ’ '
1953 előtt vándoroltak ki.

2. A német kormánynak ren­
deznie kell az Alkotmánybíróság 
döntése után teremtett helyzetet, 
mert egyetlen demokratikus kor­
mány sem engedheti meg magá­
nak. hogy alkormányellenesen 
kormányozzon. (dr.k.a.)
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PILLANATKÉPEK
1.

MÚLT HETI KUTYAHTS- 
TŐRLAM óta egyre-másra ka­
pom levélben vagy szóban a 
szebbnél szebb kutyatörténeteket. 
Ezek közül is kitűnik annak az 
igazán kedves kis négylábúnak 
az esete, aminek a gazdája a- 
hánvszor hazamegy, kis ajándék­
kal kedveskedik. Hol egy kis fel­
vágottat. hol egy kis csontocskát 
vet az őt fogadó hűséges ebnek. 
A kutya pedig ezt a maga mód­
ján revanzsálja. Ahányszor haza­
mennek a napi sétáról. ,,matanát“ 
visz gazdáinak.

A kutyuska lesétálja a kitűzött 
időt, majd keresésre indul és min­
dig eredménnyel. Sétáiról köve­
ket, fadarabokat, rongyot és 
más ..hasznos“ tárgyat hoz haza 
és hálásan átnyújtja, élénk fark­
csóválás közepette. A kutya gaz­
dája az udvaruk sarkában gyűj­
ti az „ajándékokat“, amely már 
egy egész kis dombot tesz ki. 
Most a legnagyobb gondot az 
okozza, hogyan távolítsák el on­
nan, mert kutyájuk féltve őrzi az 
ajándékait. Ez a kutya még isme­
ri a ..jó tettért, jót várj“ köz­
mondást...

2.

AZ IZRAELI FÉRFIAK I- 
RIGYLIK A NŐI DIVATOT. A- 
kármelyik férfitársammal beszé­
lek, elkeseredetten állapítja meg,

hogy a legújabb női divat, amely 
világszerte hódit, mérhetetlen e- 
lőnyöket jelent Izraelben a nők­
nek. Szinte kimondottan az iz­
ráeli éghajlat számára kreálta va­
lamelyik divat-diktátor.

A forró nadrágról van szó, a- 
mely az utóbbi hetekben már o- 
lyan tért hódított, hogy váloga­
tás nélkül minden nőn látni.kor­
ra való tekintet nélkül.

A férfiak azt nehezményezik, 
hogy egyetlen férfidivat- kreátor­
nak sem jutott eszébe a férfiak 
számára is bevezetni, legalább Iz­
raelben ezt a kitűnő megoldást

a 40 fokos nyárban. A férfiak 
továbbra is hosszú nadrágot, in­
get viselnek és azt vitatják, hogy 
tulajdonképpen ez a „forró nad­
rág”, nem az a mákszemnyi ru­
hadarab, amit a nők viselnek. 
Elkeseredésükben tüntetést java­
solnak a nőkkel való egyenjogú­
ság elérésére, vagyis, hogy a fér­
fiak is viselhessék ezt a végre 
praktikus divat-nadrágot.

Azt sem bánják, ha elnevezés­
ben a „hideg-nadrág“-ként emle­
getik majd, csak legalább ham- 
szinban hagyhassák szabadon a 
térdeiket.

(bérezi)

meg ... Ennek a levélnek különben csak akkor van értelme, 
ha a betörés csakugyan megtörténik . . . Miért irtuk volna 
mi, akik nem akarunk betörni?

Mák István becsületes fin volt, sohasem hazudott.
— Kérem — mondta a detektív —, hiszen csak tréfáltam. 

De ennek a levélnek a hangja . .. Igazán olyan, mintha jó­
kedvű újságírók irták volna, hogy a közönséget és a rendőr­
séget ugrassák .. .

— Jókedvű újságírók, vagy jókedvű betörők — javította 
ki Jaguár.

— Lehet. De nem hiszek ebben a mókában ... Van még 
humor a világon! Betörő- és hadastyán-egylet! Alugv Jakab! 
Butaság! A névtelen levélírók nem árulták el, hogy hol 
akarnak betörni. Annyi rendőrünk pedig nincs, hogy a város 
minden grófi palotáját megfigyeltessük . . . Mindenesetre 
köszönöm szívességüket, a többit majd meglátjuk holnap ...

NAPRÓL—NAPRA
A hajók, amelyek nem érkeznek meg

A Kneszet pénzügyi bizottságá- féle hajózási társaságnak, holott 
ban nemrégiben valaki felvetette I a cég hajóinak nagyrésze soha 

a kérdést, hogy a 
nyújt nagy összegű kölcsönöket 
és támogatást a Meridor-Rekánáti

Öt évvel Dp. Fisch József 
a Mákábea hajdani elnökének halála után

KOR» REGGEL 
házhoz kapja

“ III KELET
ha elöfizei 

megbízottunknál,

B BSZK EL
Beér-Séván

Síkún Délei 294/11
--- -—

4 UJ KELET 1971. VII. 29

Dr.Fisch József rózsahegyi - 
születésű volt. E város zsidóságá­
nak nagy része asszimilált. Szi­
gorúan ortodox életmódot talán 
csak Dr.Fisch József élt ebben a 
városban. Középiskolai tanulmá­
nyait magánúton végezte. Egy é- 
vet a rózsahegyi piarista gimná­
ziumban végzett, s járt hires ie- 
sivákba is. mint például a jóne- 
vü hunfalviba.

A rózsahegyi gimnázium szel­
leme nagyonis katolikus volt. 
Fisch József osztályfőnökének 
„Magas“ volt a neve, s ez azt is 
jelentette, hogy magasabb nívó­
jú téritési módszert próbált al- 

1 kalmazni. Célja volt az is, hogy 
_ Fischt a zsidóságtól eltérítse, an­
nál inkább, mert nagyszerű ta­
nuló is volt.

Megtudván, hogy Fisch dél­
után két-három órán át talmu- 
dot tanul, egyenesen kitüntette őt 
bizalmával. Nem Fischnek szólí­
totta, hanem mindig csak Jóská­
nak. Az órák közötti tizpercek- 
ben karonfogta „Jóskát“ és elbe­
szélgetett vele. Az osztály való­
sággal irigykedve nézte ezt a meg

külön böztetést. különösen, mert 
egy zsidó tanulóval szemben 
nyilvánult meg. Magas osztály­
főnök egy szép napon behívta 
Fisch édesapját és „jóakara- 
tulag“ felhívta a figyelmét, hogy 
a két-három órai talmudtanulás 
az amugyis gyenge szervezetű fiú 
számára túl nagy megerőltetést je­
lent. De minden erőlködése hiá­
bavalónak bizonyult.

1909-ben Rózsahegyre kerül- - 
tem, mint ügyvédbojtár. A zsidó 
diákok első cionista összejövete­
lén megnyitó előadásomban be­
széltem arról, hogy a zsidóság 
kétezer év minden generációjá­
ban zsidó nemzeti voltának tu­
datában volt és hogy a héber 
nyelv — ha nem is szóban, de 
írásban és a szellemi életben — 
mindenkor virágzott. Erre egy­
két felsőbb osztályú gimnázista 
kijelentette, hogy „a héber már 
csak az imádkozás nyelve és az 
imádkozást is már csak a nagyon 
vallásos zsidók gyakorolják“.

Erre Fisch József — tudván, 
hogy édesapja rabbikkal és tóra­
tudó emberekkel héberül levele­
zik — behívta apját, aki mind-

nagyresze
kormány miért |"en? iut el izraeli kikötőkbe nem 

Izraelben szerzi be szükséglétéit 
és nem is itt van bejegyezve. Az 
illető azt kifogásolta, hogy Izrael­
nek ilymódon semmilyen haszna 
nem származik ezekből a hajók­
ból, igy tehát indokolatlan a tá­
mogatás.

A bizottság egy másik tagja, 
Ádi Ámuráj (Máárách) megje­
gyezte:

— Nem hiába hívják az egyik 
hajót Hár Nevonak (Nebo hegye). 
Hiszen a Bibliában is meg van 
írva: „És látni fogod magaddal 
szemben atyáid földjét és nem ér­
kezel meg oda”....

Autót minden 
háziasszonynak

Ez a történet is Simon Peresz 
közlekedési miniszterrel kapcsola 
tos. A miniszter, aki nemrégiben 
látogatást tett a felső-názáreti 
Táásziját Rechev autógyárban, 
azt a javaslatot tette, hogy ter­
vezzenek ki egy olyan, olcsó és 
kisméretű autót, amely háziasszO' 
nyokat szolgálnák bevásárlások 
eszközlésére. A jelszó „autót min­
den háziasszonynak” kell, hogy 
legyen — mondotta Peresz.

A miniszter szavai hallatára va­
laki megjegyezte:

— Ha ennek megvalósítása is 
úgy megy majd, mint az „autót 
minden munkásnak” jelszóé, ak­
kor attól tartok, hogy a szegény

járt fel is mutatott egy csomó 
héber levelet, amelyet családta­
goktól kapott.

Tény, hogy ezekután a diák- 
egyesület megalakult. A körülbe­
lül negyven felsőgimnáziumi zsi­
dó diák közül vagy húsz heten­
ként eljárt a Fisch-házban meg­
tartott gyűlésekre. Volt néhány, a- 
ki a Die Welt-et hetenként el­
kérte Fisch Józseftől.

Fisch József Budapesten ter­
mészetesen a Makkabea tagja lett 
és végül, a doktorátus megszer­
zése után. annak elnökévé válasz­
tották. Ő volt az első, aki né­
hány, a cionizmust ismertető né­
met könyvet magyarra fordított.
Ez annál fontosabb, mert hiszen 
ilyen magyar nyelvű irodalom 
úgyszólván abban az időben - 
még nem létezett. A hitleri évek 
alatt Londonba került, de egész­
ségi állapota nem engedte, hogy 
régi nagy álmát megvalósithassa.
Hetvenöt éves korban halt meg.
Egyetlen fia Sao Paulóban erős 
mizráchista tevékenységet fejt ki, 
és egy „Toranit“ nevű zsidó; háziasszonyok még nagyon sokáig 
könyvüzlet tulajdonosa. gyalogosan intézik majd bevásár­
ló" Tomaschoff I fásaikat

aki valamennyiünk között legkülönb. A csönd mind kíno­
sabb lett. Nem tudtuk, mit csináljunk, mit mondjunk, ho­
gyan kérjünk bocsánatot ezért a becstelen gyanúsításért? 
Szerencsére most is Jaguár oldotta meg a nehéz kérdé- 
Elnevette magát:

— TudtamT hogy szamarak vagytok, de ilyen hajmeresz­
tőén butáknak mégsem hittelek . . .

Megkönnyebbülten lélegzettünk föl. Szamarak voltunk és 
buták, de nem rossz fiuk. És hálásan szorítottuk meg Jaguár 
kezét.

— Mit csináljunk most? — kérdeztem. — Déli tizenkét 
óra. ..

— Én lefekszem — mondta Mák István.
— Én is. — csatlakozott hozzá Csontos Szigfrid.
— Nemkülönben — fejezte be Comtesse Eglantine.
Csak Jaguár nem nyilatkozott. A kalapját vette:
— Szervusztok!
Az ajtóban visszafordult:
— Igaz... ma éjjel valamivel később jövök be a szer­

kesztőségbe!
Erre a kijelentésre hangosan dobogni kezdett a szivem. 

Alighanem a többieké is. Hátha mégis?
Jaguár gúnyos mosollyal nézett végig rajtunk:
-'Ma este Általános bácsinál vacsorázok!

Este tiz órakor az inspekciós Comtesse Eglantine negyed­
szer küldte már sörért Álmosnak nevezett szerkesztőség; 
szolgánkat. A párizsi sikk budapesti helytartója, a szenzá­
ciós divatlevelek finomtollu Írója, akiben az avatatlanok 
hamisítatlan párizsi grófnőt sejtettek, ingujjban korrigálta 
a kefelevonatokat, és hogy ezt az unalmas munkát valamivel 
fűszerezze, csöndes pöfögéssel szívta apjáról rámaradt 
tajtékpipáját. A szerkesztőség egyetlen díványán én feküd­
tem és cigarettáztam. Ekkor megszólalt a telefon. Mind a 
ketten fölnéztünk. Comtesse Eglantine nyugodtan tovább­
pöfékelt, én azonban a telefonhoz ugrottam:

— Halló!
— Krajcáros igazság szerkesztősége?
— Igen, és ott?
— Mellékes. Ki van a telefonnál?
— Előbb azt szeretném tudni, ki beszél ott?
— Ha mindenáron tudni akarja, a „Van még humor a 

világon” cimü betörő- és hadastyán-egyesület egy ik tagja.
Némán magamhoz intettem Comtesse Eglantine-t. aki 

mohón tapasztotta fülét a másik kagylóra. Az ismeretlen 
hang folytatta:

— Ott?
— Az éjjeli szerkesztő.
— Főnököm, a Nagy Senki megbízásából van szeren­

csém jelenteni.. .
— Várjon, ceruzát hozok ...
Letettük a kagylót és egymásra néztünk. Szivünk hango­

san dobogott, agyunk zúgott.
— A Nagy Senki nevében van szerencsém jelenteni. hog\ 

a tervezett társas kirándulás fénvesen sikerült. Ismeretlen 
tettesek ma délután kifosztották gróf Bakay Gyula Délibáb 
utcai palotáját, elvitték az arany- és ezüstholmit, egy csomó 
drága képet, értékes műtárgyat. A kár körülbelül félmillió 
korona, amelyből semmi sem térül meg, mert a lakás nem 
volt betörés ellen biztosítva. A rendőrség még nem tud a 
dologról.

(Folytatjuk) MÉI
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újság a filmvilágban? Bergman ni filmje csalódást okoz?

JOSEPH COHEN, AZ UTOISfl MOHIKÁN
fontosabb tagja. Ezért is hagyja 
utoljára eme áldozat meggyilko­
lását — hogy annál inkább ki­
élvezhesse szenvedését.

— A jól megkomponált rémfii

tM'ii. 'iVíSS

ÜM

— Amikor néha végignézem 
régi filmjeimet a televízióban, - 
fájdalmasan érzékelem, hogy 
mennyi játékhibát követtem el, 
eppen leghíresebb filmjeimben,
— mondja Joseph Gotten, az 
egykori veterán szinészgárda e- 
í ik utolsó, még aktiv tagja, a- 
Jj ma is olyan keresett filmszi- 
-ísz. mint évtizedekkel ezelőtt.
\ A 66 éves Gotten, aki közel 

*%yven évvel ezelőtt kezdett ját j 
■érni. legutóbb hat hetet töltött |
Londonban. ahol egy uj angol I 
r.mdráma-stilusu filmben ját- ! 
szott vezető szerepet.

V: aghirét egyetlen filmmel biz 
fositotta, pontosan az elsővel, a-: 
mely egyben Orson Welles első 
filmrendezői munkája is volt:

. azóta klasszikus alkotásként 
számontartott ..Citizen Kane"- 

amelyet 1940-ben forgattak 
Amerikában. Addig csak színház-1 
\m játszott Gotten, aki ezután i 

a siker után, hosszú időn át 
Welles hűséges munkatársa ma­
ját számos nagysikerű filmben.
Csak nemrégiben vetítették ná­

lunk is a két kiváló szinész e- 
r ik közös filmjét, a Korda-stú­
dióban készült ..Harmadik em- 
'cr“-t, amelyet Sir Carol Reed 
rendezett.

Uj filmjében orvost alakit, a- 
kire kínos halál vár. Gotten „
c-7 kilenctagú orvosi konzili- va. mint aki megbocsátható em- 

mban vesz reszt, amelynek cél-1 béri gyengeségét vallja be bizal- 
hogy megmentsék egy fiatal j másán. — Az pedig magától ér- 

.tsszonv életét. Az orvosok műté-1 tetődő. hogy ezek a szerepek a 
hajtanak végre, ami nem si- : leghálásabbak a közönség szem- 

■-T es a bánattól eszét vesz- * pontjából, miután a feszültségre

tette „A gyanú árnyéka“ című 
világhírű filmjének egyik fon­
tos szerepére. Két évvel ezelőtt 
pedig Bette Davis partnere volt 
a „Csak csendesen, édes Char-

Gotten, aki általában nem a cím 
szerepet, hanem a második leg­
fontosabb szerepet játszotta film­
jeiben, kezdett világhírű lenni, 
elismert sztár a szakkörökben és 
a közönség szemében egyaránt. -

Gotten tizenegy évvel ezelőtt 
nősült meg, fiatal angol színész­
nőt vett feleségül. A házaspár 
többnyire Amerikában él. Gotten 
egykor hires szőke hajkoronája 
már régen őszbecsavarodott és 
olvasás közben bizony szemüveg­
re szorul. De még mindig egye­
nes tartása van, még mindig 
népszerű sztár és még mindig 
hóditó külsejű férfi.

Lehetetlen, hogy az ember tisz zassága szeretetteljes és boldog
tességesen viszonyuljon Ingmar 
Bergmanhoz. Bergman túlságo­
san nagy, túlságosan sokat ért 
el és ezért valamennyien túlsá­
gosan sokat követelünk tőle. Hu 
szonöt éves filmkarrierje során 
legalább két tucat remekműnek 
számitó alkotást hozott létre.

így kezdődik az amerikai Ti­
me magazin múltbeli számában 
közölt kritika Ingmar Bergman 
„Az érintés“ cimű sokat publi­
kált filmjéről, amelyet nemrégi­
ben mutatott be New Yorkban. 
Az alábbiakban kivonatosan kö­
zöljük a tekintélyes lap kritiká­
ját.

„Az érintés“ — Írja a Time 
kritikusa, —- Bergman első an­
golnyelvű filmje és nem tarto­
zik a svéd rendező legnagyobb 
alkotásai közé. A film pszicho­
lógiai kamara-dráma egy szerel­
mi afférról és az azt követő csa 
ládi krízisről és bizonyos mér­
tékig emlékeztet az 50-es évek­
ben bemutatott Bergman-filmek- 

I re. mint „Lecke a szerelemből“,

és a szerelmes kiválasztása jó­
formán öngyilkos szándékúnak 
minősíthető belső elkeseredésre 
utal.
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mekben élvezet játszani — mond 
ja Gotten szemérmesen mosolyog

férj egymás után legyilkol- 
,t az orvosokat, akiket felesége 

i aláért tart bűnösnek. Küiönö- 
en kegyetlen halálnemet választ 

Gotten számára, mert szerin-

mindenki teljesen egyformán re­
agál, korra, nemre és világnéze­
ti különbségekre való tekintet nél 
kül.

Első rémfilmjét 1943-ban for-
ő volt az orvoscsoport leg- gáttá. amikor Hitchcock szerződ

m
A hét filmjeiről

ITSCHKE HÁBORÚBA 
ME.G> („Fischke bömiiuim“) — 
lel-A vív, Mograbi-mozi. Na igen, 
mit lehet egy ilyen filmről írni?

ajdonképpen sok mindent, - 
,-ak nem nagyon éri meg a fárad- 

got. Michael Svili, az önmagát 
producernek és forgatókönyviró- 

■ tartó üzletember, miután elég 
• n keresett állítólag az „Aria- 

nevezetü filmkatasztrófával, 
’P-c néhány hónap leforgása a- 
w piacra dobta ezt a filmet, a- 

■- y v alószínűleg annak igazolá­
sa készült, hogy nemcsak ötlet,

ja, amely egy tiltott szerelem ke­
retében Ítélkezik az elfogult és 
kicsinyes társadalom felett, túlsá­
gosan nehéz a chamszinos évad­
ban, de megéri a fáradságot. An­
nie Girardot a főszerepben.

SHIRLEY TEMPLE FESZ­
TIVÁL (Tel Aviv, Orion mozi). 
Miközben a moziban tovább ve­
títik a „The Baby Maker“ cimü 
igen sikeres filmet, délutánon­
ként alkalmuk nyílik az öregek- 

intelligencia és szi- > nek az emlékezésre és a fiatalok- 
-zek nélkül lehet filmet forgat- 

hanem jóformán kamera nél- 
Na igen, fényképezőgépet 

pen használt George Ovadja 
iező (Kicsoda lehet, vajon?)

/r>nt nem sokat. Pontosabban 
- et. es az is kézi kamera, olyas­

amivel lelkes amatőrök készi- 
ek kisfilmeket csaiádukról — 

- - 35 milliméteres.
Fischke, az esetien jesiva-bo- 

ner belesodródik a katonai élet- 
néhány „kedves“ hőstettet 

t végre ellenséges területen és 
mdoskodik a többi bocher be­

vonulásáról is. Közben halomra 
> okolnak néhány arab egységet 

Fatach parancsnokot sem ki­
mé1 ve, megszabadítanak egy rab­

éba: sínylődő zsidó énekesnőt 
■ elcsattan egy-két puszi is, csak 
"Vi. amennyi azért lehetővé te­

li hogy gyerekek is megtekint­
sék a filmet.

Egyébként ezek a nvolc-tiz é- 
' nézők tekinthetők a film leg- 
zitivabb jelenségének. Angya- 
szabréink lelkét nem kell fél- 

cni az effajta filmek mérgező ha­
jról. A gyerekek hangosan ha- 
‘áznak a vetítés egész idején: 

néha a cselekményen nevetnek, 
néha a filmen. Ki gondolta vol- 

bogy a fagylaltot szopogató 
nebulók ilyen fejlett kritikai ér­
zékkel rendelkeznek?

(enos)

MEGHALNI A SZERELE­
MÉRT í fel Aviv, Gordon mozi). 
Andne Cayatte elsőrendű drámá­

nak az ismerkedésre a harmincas 
évek legnagyobb gyereksztár­
jával, a jelenleg politikai karrier­
re aspiráló Shirley Temple-lel.Bű­
bájos.

VETKÖZÉS. (Tel Aviv. Peer 
mozi). Milos Forman cseh ren­
dező első amerikai filmje joggal 
számíthat az amerikai filmgyár­
tás büszkeségének. A gyerekes 
felnőttek és a túlságosan felnőtt 
kamaszok világát csodálatos ér­
zékenységgel világítja meg a ren­
dező. aki egyike az utolsó huma­
nistáknak, azoknak, akik még 
szeretni képesek az embereket és 
az emberiséget.

KATONA KÉKBEN, (Tel A- 
viv, Tel-Aviv mozi és Haifa, 
Amfiteátrum). — Kegyetlen, bru­
tális szélesvásznú színes film, 
amelybe az amerikai indiánok 
legyilkolása félreérthetetlenül a 
vietnami atrocitásokra céloz. Pe­
ter Strauss és Candice Bergen a 
főszerepben. Candice Bergen 
életének eddigi legjobb alakítása.

A BAGOLY ÉS A KISCICA, 
(Haifa, Ámámi mozi). — Barbra 
Streisand és George Segal bur- 
leszkje, amelyben a legfrissebb 
amerikai Diva bebizonyítja, hogy 
karakter-szerepeket is tud ját­
szani. Üdítő.

lőtte“ cimű, hihetetlenül 
filmben.

bizarr

Joseph Gotten kimondottan 
európai megjelenése ellenére is 
amerikai származású. Virginiá­
ban született, mélységesen val­
lásos család gyermekeként, és 
szülei bizonyosak voltak abban, 
hogy fiuk pokolra kerül, ami­
ért a színészetet, ezt az istentől 
elrugaszkodott foglalkozást vá­
lasztotta hivatásául. De végül 
is a szülői ház áldásával 
indult útnak az ismeretlen szi- 
nészvilág félé. Washingtonban ta­
nult és félhivatásos rugby-játé- 
kosként kereste kenyerét. — 25 
dollárt fizettek nekünk minden 
játszmáért, függetlenül az ered­
ménytől. Nem volt elég a meg­
élhetéshez, de elég volt ahhoz, 
hogy kitartsak, amig rendesebb 
munkához jutok, — emlékszik 
vissza azokra az időkre ennyi 
év emlékszeliditő távlatából.

Ezután éveken keresztül még 
véletlenül sem kapott szerepet.- 
Viszont volt eladási ügynök, búr 
gonyasaláta-gyáros, újságíró, - 
reklámfőnök és még sok más, 
amire már alig-alig emlékszik.- 
1930-ban sikerült bejutnia egy 
nevv-yorki színházhoz, ahol némi 
hivatalos teendőivel párhuzamo­
san, közeiről tanulmányozza a 
színház akkori sztárjainak stílu­
sát. így tanult meg játszani, de 
még mindig teljesen tapasztalat­
lan volt, amikor másfél évvel 
később apró szerepet kapott 
Broadway egyik produkciójában. 
„A postás mindig kétszer csen­
get“ előadása örökké emlékeze­
tes maradt számára, mert en­
nek során találkozott először Or­
son Weles-szel.

A „Citizen Kané“ után Ale­
xander Korda, aki akkor még 
aktiv rendező volt, rábízta a 
„Lydia“ főszerepét. Ezután egy­
mást követték a filmszerepek, és

Maggie Smith, a kiváló angol 
színésznő megkezdte uj filmjének 
forgatását. Az Angliában forga­
tott film, amelynek minden sze­
replője színházi múlttal rendel­
kezik, ideiglenesen „Az özvegy“ 
címet kapta.

*
Alan Arkin amerikai filmszí­

nész és rendező 14 éves fia, 
Adam, filmszerepet kapott. A 
20th Century Fox „Egymásnak 
rendelte őket az ég“ cimű film­
jében játszik nagyobb szerepet. 
„Nagyon helyes, legalább meg­
tanulja miféle szakma a miénk“ 
— mondta a kíváncsiskodó új­
ságíróknak a fiatal szinész apja.

számitó film egyik érdekessége, 
hogy abban Catherine Allegret 
néven fellép Simone Signorét Iá 
nya.

Ingmar Bergman és Bibi Ander­
son nyilatkoznak az amerikai 

j televízióban „Az érintés” bemu­
tatója alkalmából
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vagy „Az élet küszöbén“. A cse­
lekmény a középkor felé közele­
dő háziasszonyról, Karinról szól, 
aki 15 évi házasság után, első 

I alkalommal megcsalja férjét. Há- 
A szerető, akit Elliott Gould 

Michael Caine már két filmet j alakit, németországi születésű a- 
forgatott idén, és még két to- j merikai archeológus, aki Izráel- 
vábbi film forgatását kell befe- ! Fen nőtt fel és aki nagyon so- 
jeznie karácsony előtt. Egyéb- j kát tud a régmúltról, de iófor- 
ként, a szinész áttért a jutalék- : mán semmit önmagáról. Gvere- 
rendszerre: lemond a gázsiról és kés és brutális, önkényes és htsz-

vedő béna nővérével. A találko­
zásra Karin csak egyféleképpen 
reagálhat: úgy érzi. hogy a sors 
jelt adott és visszatér Svédor­
szágba, hogy megszülje gyerme­
két. akiről maga sem tudja fér- 

I jéé-e- vagy szerelmes--:?
I Bergman, aki nagvon jó! tud 
! angoml, kényelmetlenül érzi ma 
gát az angol nyelvvel és a sza­
vak időnként elviselhetetlenül fel 
fuvódottnak és színpadiasnak tűn 
nek. Gould, bár nagy általános­
ságban jól alakítja szerepét, ti­
res csengéssel mondja a szöveget. 
Ezzel ellentétben, Bibi Andersson 
számára minden lehetőséget meg 
adott a forgatókönyv és a kivá­
ló színésznő változatos gazdag­
sággal formálja meg a szerepet 
de a film egyetlen igazán sze­
retetreméltó tényezőié, Max von 
Sydow. a megcsalt féri szerem­
ben, fejezi be kritikáját a Ti­
me magazin.

A csalódott hangú kritika el 
lenére is feltételezhető, hogy a 
Bergman rajongók milliói világ­
szerte (és Izráelben is) feszült ér­
deklődéssel várják „Az érintés” 
bemutatóját. Mert általában egy 
gyenge Bergman még mindig sok 
kai jobb, mint egy nagyon jó 
hollywoodi.
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David Niven is minden évben 
a Riviérián üdül, mint a holly­
woodiak közül annyian mások. 
De idén félbe kellett szakítania 
a pihenést. Szívesen tette: fia 
telefonált New Yorkból és érte-

tekintélyes százalékot kér film­
jei bevétele után. „A kereset ta 
Ián nem elvan biztos — mond­
ja Caine —, de szeretem köz­
vetlenül tapasztalni, mikor elége­
dett velem a közönség. Meg az- 
mán ez a rendszer igazságosabb 
is, és megkönnyíti a rendezők 
számára a szereposztás bonyolult 

Nelly Kaplan francia nendező-1 munkáját“. 
nő megkezdte második filmjének 
forgatását „Apuka csónakjai“ — 
címmel. Első filmje a nálunk is 
vetített „Kalózok szeretője“ volt.
A műfajilag bűnügyi vígjátéknak

Roman Polansky befejezte uj 
filmjét, amely a Machbeth mo­
dernizált változata. A rendező,
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akinek szépséges felesége, Sharon 
Tate a Manson-gyilkosság áldo­
zatául esett másfél évvel ezelőtt, 
a film befejezése után a fran­
cia Riviérára utazott pihenni. - 
Polansky visszavonult életet él, 
villájában csakis szűk baráti kö­
rének tagjai tehetnek látogatást.
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GYŰLÖLT SZERELMEM, NEW YORK

Sean Connery uj James Bond 
filmjében "Barbara Bouchet. csi­
nos fiatal színésznő játssza a 
rioi főszerepet. Barbarát, akit 
Preminger fedezett fel, csakis 
„Kis B.B.“ néven emlegeti a 
francia sajtó. Az indiszkrét saj­
tó azt is elárulta „A gyémánt ö- 
rök“ cimű filmmel kapcsolatban, 
hogy Connery nemcsak gyilkos 
fogyókúrát tartott a film forga-1 
tása előtt, hanem fiatalító kúrát i 
is.

¥
Megfilmesítik Irving Wallace a- j 

merikai bestseller-iró „A férfi“ ci­
mü regényét, amelynek főhőse egy 
néger, akit megválasztanak az E- 
gyesült Államok elnökévé. A film 
főszerepét James Earl Jones né­
ger filmszínész játssza.

térikus egyszerre és Karinra meg 
félemlitően. de mégis hízelgőén 
hat ez a szerelem. Bergman ki­
hangsúlyozza a változást, ami 
végbemegy a két emberen a sze­
relem hatására, majd a szerel­
mesek elválnak és Karin kétség- 
beesetten követi az archeológust 
Londonba, ahol találkozik Da­
vid ismeretlen betegségben szén
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EHiott Gould, 
a leendő apa

Az elmúlt héten szenzációs hir 
jelent meg több amerikai film­
lapban: Jennifer Bogart, aki 
Gould állandó kísérője volt, az el­
múlt fél évben, áldott állapotban 
van. Újságírók kérdéseire vála­
szolva, — Gould kijelentette:

— Igaz. hogy Jennifer már 
a negyedik hónapban van, és 
igaz, hogy én vagyok a leendő 
gyermek apja. De nem házaso­
dunk össze, mert egyikünk sem 
hisz a házasság intézményének 
jövőjében.

Jennifer, aki ritkán mutatko­
zik a nyilvánosság előtt, nemré­
siben múlt húsz éves.

gp
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sitette, hogy megszületett az el­
ső kislány-unoka. Niven azon­
nal hazarepült, hogy személye­
sen mutatkozzék be az újdonsült 
családtagnak. Az ifjabb Niven e- 
gyébként sikeres bankember A- 
merikában.

Hollywoodban letartóztattak 
három 13 éves fiút, kábiószerek 
használata miatt. A bíróság letil­
totta a gyerekek nevének közlé­
sét, miután mindannyian hires I 
filmsztárok fiai és a biró véle-1 Máhdival lefolyt találkozás vé- 
ménye szerint, az esettel kapcso- §en az arab
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latos hírverés rossz irányban be 
folyásolná az amerikai serdülő­
ket, akik nyilván utánozni kí­
vánnák a sztárok gyermekeit.

Alain Renais világhírű francia 
rendező, akinek bárom nagy film­
je „Szerelmem Hirosima“, „Ta­
valy Marienbadban“ és „A hábo­
rú végétért“ iskolát teremtett a 
modern európai filmművészetben, 
hozzákezdett első amerikai film­
jének forgatásához. A film cime 
„Itt születtek a szörnyetegek“.

Renais több mint egy éven ke­
resztül irta a forgatókönyvet, a- 
melynek asszociatív alapjául az 
amerikai „tömegbutitó kultúra“- 
szerinte legjellegzetesebb tényező­
je, a comics szolgál. Mint isme­
retes, ez a tipikusan amerikai kép­
regény válfaj, amely se nem re­
gény, se nem komikus, ahogyan 
erre nevéből következtethetnénk, 
legalább annyira része az ameri­

kai életformának, mint a rágógu­
mi és a felhőkarcoló.

A filmet Renais New York sze­
métgyűjtő telepei árnyékában ter­
vezi leforgatni. Cselekmény szem­
pontjából egy elkeseredett film- 
producerrel találkozik a közön­
ség, aki úgy próbálja tultenni 
magát művészi kudarcain, hogy 
a környezet szennyeződés problé­
máinak szenteli életét. „A film­
ben sok a jelkép és a szemét,“, 
mondja Renais. A rendező ezen­
kívül hajlandó elárulni még.hogv 
nem tudja milyen lesz a kész mü. 
de stilusbelileg prózai operát ir, 
amelynek aprólékosan kidolgo­
zott epizódjai egy bonyolult óra­
mű szerkezethez hasonlóan kap­
csolódnak egymásba.
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Peter Fonda közölte, hogy film 
rendezést vállal, és egyben hoz­
záfűzte, hogy első önálló film­
jének főszerepét nővérére, Jane- 
re bízza. A két Fonda- nemré­
giben hosszas munka-értekezle-
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fi FRfiKCiA TERRORISTÁK BUKPERE
(Folytatás a 3. oldalról) Ezen a találkozón — termé­

szetesen a Bourghalter-házaspár- 
ról van szó — Nádjának egy 
tranzisztort kellett volna átven­
nie, kivenni onnan az időzítő- 
szerkezetet és utána visszaadni a 
készüléket Bourghalteréknek, a- 
kik „egyáltalán nem tudják, mi 
van a tranzisztorban”. Utána a 
robbanóanyaggal telt bőröndöt a 
Hilton-szállóban kellett volna 
hagyni és rögtön utána Luddra 
utazni.

JANE FONDA

tét tartott a szcenárium jóváha­
gyása végett és a tanácskozás 
befejeztével Jane kijelentette, — 
hogy vakon bízik testvére rende­
zői képességeiben.

átadta Nadjanak Tel Aviv,
Jeruzsálem és Beér Séva tér­
képeit,

majd megbízta, bogy vegyen egy 
izráeli útmutató könyvet, amely­
ből megismerheti az izráeli szo­
kásokat is. Vasúti, valamint légi 
menetrendről is gondoskodott, 
majd társnőivel együtt elsajátí­
tották a robbantás „tudományát”.

Április első napjaiban Máhdi 
450 dollárt adott át Nadjának, 
hogy a pénzből repülőjegyet vá­
sároljon Brüsszeltől Tel Avivjg. 
A terv szerint április 10-től 20-ig 
kellett volna Izráelben tartóz­
kodnia olymodon, hogy a robban 
tásokat az utolsó nap hajtsa 
végre.

A tanuvallomás következő ré­
szében Nadja Bardali elmondja, 
hogy a terv szerint a Hilton, a 
Sheraton és a Dán szállók egyi­
kében telefonértesítést kellett vol­
na kapnia valakitől. Közölték 
vele, hogy a telefonáló személy 
öreg és ha esetleg elfelejt tele­
fonálni, úgy neki kell fslhívnia 
a Commodore szállodát, majd 
telefonon találkozót rendezni a 
California kávéház mellett, a 
Frishman és Dizengoff utcák 
sarkán.

Elmondotta még, hogy
ezer dollárt kapott költségek­
re, de utasítottak, hogy ponto­
san számoljon el a pénzzel.

Még arra is utasították, hogy 
visszajövet maradjon pár órát 
Rómában, ahol valaki átveszi 
tőle a pénz megmarad! részét és 
a hamis útleveleket.

Az érdemleges tárgyalás most 
már csak a tagadásban lévő 
Bourghaiter házaspár ügyében 
folytatódik, miután a többi vád­
lottak bevallották bűnösségüket. 
A házaspár védője, dr. Joszéf 
Lolán ügyvéd, aki egyben a 
francia nagykövetség jogtanácso­
sa is. Másik védőjük Chari m 
Litvinszki ügyvéd.

A bírói tanács mindhárom 
tagja alezredes, közöttük egy nő. 
Az elnök Ávrahám Frisch, a két 

I szavazó bíró pedig Zehává Lévi
Az ismertetője! a Le Monde ; és Jorám Fried, 
című lap csütörtökön nyom- ! 
tatott pénteki száma kellett j
volna legyen. ______ > 1971. MI, 29 UJ KELET 5



Báján hadügyminiszter 
El Arisban és Dzsibálián

Az áttelepített menekültek megelégedettek új szállásaikkal ~ Sztráj­
kok és tüntetések Gázában a kitelepítések ellen ~ A gazdasági helyzet

fellendült El Arisban

VENDÉG

Mose Dáján hadügyminiszter 
tegnap -látogatást tett El-Áris- 
ban, ahol megbeszéléseket foly­
tatott Nábil Juszuf el-Bak pol­
gármesterrel és a város notabili- 
tásaivai.

A polgármester ismertette a 
hadügyminiszterrel El-Áris gaz­
dasági helyzetét, amely az utób­
bi időbtn megjavult. A lakosság 
egy része halászatból él. más ré­
sze a város környékén, ismét

Helyszíni szemléje során Dá­
ján látogatást tett a kitatarozott 
házakban, amelyekben elszállá­
solták a Dzsibáliából kitelepített 
menekülteket.

A menekültek megelégedésü­
ket fejezték ki el-árisi uj szál­
lásaikért és a bánásmódért, a- 
melyben a katonai kormányzat 
részesítette őket.

A menekültek elmondották, hogy 
új lakóhelyükre érkezésük első

A HADÜGYMINISZTER ÉS A VEZÉRKARI FŐNÖK

mások Júdeábán. Somronban és 
Izráelben dolgoznak. A továb­
biakban a polgármester a had­
ügyminiszter segítségét kérte a 
fejlesztési terület mielőbbi végre 
hajtásában, igy a halászkikötő 
kibővítésében, a Bardaville-i ten­
gerpart kiépítésében és a hely­
ség orvosi szolgáltatásának felja­
vításában.

Izraeli kereskedelmi 

küldöttség Afrikában
Mintegy 350 ezer dollár érték­

ben, azonnal leszállítandó külön­
féle izráeli árucikket adott el az 
izraeli kereskedelmi küldöttség, 
amely a napokban fejezte be 
háromhetes üzleti körútját Kon- 
go-Kinsasszában. Zambiában és 
Halamban. Az ipar- és kereske­
delemügyi minisztérium szóvivő­
je tegnap közölte, hogy a már 
eladott árukon kívül folyamat­
ban vannak a tárgyalások továb­
bi üzletek lebonyolításáról izráeli 
vállalatokkal. Többek között me­
zőgazdasági társasvállalatok és 
közös gyáripari vállalatok létesí­
téséről tárgyalnak.

napjától kezdve folytathatták 
munkájukat régi munkahelyei­
ken és a körzeti parancsnokság 
ugyancsak munkát ajánlott fel a 
dolgozni akaróknak.

El Arisból a hadügyminiszter 
a dzsibáliai menekült-táborban 
tett látogatást, ahol megszemlél­
te a biztonsági munkálatokat.

Az ITIM gázai tudósítójának

jelentése szerint a délelőtt folya 
mán nagyszabású tüntetések zaj- : 
-lottak le a gázai-sáv északi ré- j 
szében. A tüntetők a dzsibáliai j 
menekült-táborban folytatott ut- g 
szélesítési és egyéb biztonsági g 
munkálatok ellen tiltakoztak, a- . 
melyeknek során számos házat j 
leromboltak.

A reggeli órákban mintegy 
200 sötétbe öltözött asszony 
gyülekezett az UNRA gázai 
székháza előtt és tiltakoztak 
a dzsibáliai családok kitelepí­
tése ellen.i I

I Az UNRA szóvivője egyébként 
j megcáfolta azokat a hiresztelése- 
I két. melyek szerint az intézet 
I együtt működött volna az izráeli 
j hatóságokkal a kitelepítések vég- j 
! rehajtásában. Dzsibáliában egyéb j 
I ként zavartalanul folytatódnak a ! 
munkálatok és -

az egész környéket zárt kato­
nai övezetnek nyilvánítottak,: 
hogy megakadályozzák a nem­
kívánatos elemek belépését az 
övezetbe.
A koradéleiőtti órákban a tűn 

tetések átterjedtek a sátai mene­
külttáborra is, amely a gázai ten­
gerparton fekszik és ahol a 
sztrájkhoz csatlakoztak a helyi 
üzletek és közlekedési szolgálta­
tások. De magában Gázában 
csak kevés üzlet zárt be és a 
fiatalokból álló uszító csoportok­
nak nem sikerült megbénitaniok 
a város életét.

(Lásd korábbi beszámolónkat j 
a 2-ik oldalon)

v)ré

Egy egyiptomi polgár meg akarta zsarolni 
az El AI londoni fiókját

Háromezer frntsterlinget követelt egy szabotázs-kisérle!
meséjével

Az ITIM luddi tudósítója egy 1 rei a második találkozás -or
kudarcbafult zsarolási kísérlet 
részleteiről értesült tegnap, ame­
lyet egy Achmed Taufik el-Ka- 
tan 34 éves egyiptomi állampol­
gár két hónappal ezelőtt kísérelt 
meg Londonban. El-Katan 3000 
fontsterlinget akart kicsalni az 
El A1 londoni irodájától azon a 
cimen, hogy tudomása van egy 
szabotázs-kisérletről, amelyet a 
társaság két repülőgépe ellen 

! akarnak elkövetni.
* Az El A1 londoni igazgatója 
5 találkozott el-Katannal, de elő-

tartóztatták le az egyiptomit a 
Hilton szállodában, miután elő­
zőleg megállapítottak, hogy el- 
Katan információinak semmifele 

. alapja sincs.

Felgyújtotta önmagát
Fatma Ászáf 55 éves sfárárr? 

arab asszony kedden meghalt a 
kórházban, miután előzőleg pet­
róleumot öntött ruhájára és meg­
gyújtotta. A szerencsétlen asz-
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i szonyt súlyos égési sebekkel -zál- 
zőleg értesítette a Scottland Yar- | lították kórházba, ahol ro- Je-, 
dot. A londoni rendőrség embe- meghalt.

Golda Méir miniszterelnök:

IA MUNKAVISZONYOK TERÉN AGGASZTÓ A HELYZET
„Továbbra is hiszek a szakszervezeti küzdelem jogosságában, de az egyezményeket be keli 
tartani” — Méir asszony szembeszáll a törzsi uszítással és elitéli az alijja befogadása körüli

izgatást
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósitójától). — Golda Méir minisz­

terelnök tegnap a hivatala tevékenységével kapcsolatos parlamenti 
vita keretében időszerű gazdasági és társadalmi kérdéseket érintett.

Beszámolójában Golda Méir 
főként az ország belső problémái­
val foglalkozott. Megemlítette, 
hogy az utóbbi időben sok szó 
esik az úgynevezett törzsi kérdés­
ről. Ha ebben a vonatkozásban 
akár a keleti törzs, akár az úgy­
nevezett áskenázi rétegek részé­
ről meggondolatlan és helytelen 
kijelentések hangzanak el, azokat 
határozottan vissza kell utasítani. 
Golda Méir ezután felsorolta azo­
kat a szép és elismerésre méltó 
eredményeket, amelyeket az Iz- 
!ám országaiból érkezett zsidók az 
évek folyamán elének.

Senki sem mondhatja, hogy va-

Az izraeli export Kongóban. 
Zambiában és Malauiban 1969- 
ben 4.3 millió dollárra rúgott, 
1970-ben pedig 6.2 millió dollár­
ra emelkedett.

Äz amerikai vallásos cionisták elnöke:

«Miért avatkozik halachikus ügyekbe 
a hadügyminiszter?» ffÄt:

o %/ utazzanak Amerikába, mert mes-
Szerdán nyilik meg Jeruzsálemben az amerikai ielen^uk es érvelésük csak kart 
vallásos cionisták négynapos kongresszusa — ben a Fekete Párducok lemonda- 

Akció az izráeli Fekete Párducok amerikai «■*
zásának megakadályozására ?ítő alapot létesíteni az amerikai

„Mose Dáján hadügyminiszter j be, amelyek nem tartoznak tévé- 
kirohanása az országos főrabbi- kenységéhez?” — folytatta Berg- 
nátus ellen a mámzerek ügyében, mann rabbi a Bét Szokolovban 
tűrhetetlen botrány. Dáján had- j megrendezett sajtófogadáson. A 
ügyminiszternek nincs joga halachi j továbbiakban elismerőleg nyilat- 
kus kérdésekbe beavatkozni és ; kozott Dáján álláspontjáról a je- 
ebben a vonatkozásban csakis a | sívanövendékek besorozásával 
rabbinátus illetékes dönteni — í kapcsolatban. (Dáján továbbra is

kitart a jesivanövendékek kato­
nai szolgálat alóli felmentésének 
elve mellett. — A szerk.)

laki is megkísérelte volna a ke­
leti törzseket háttérbe szorítani. 
Ellenkezőleg, az Izlám-orszá- 
gok nyomorúságából a szabad 
izráeli életbe került emberek 
új és szép fejezetet írtak be 
maguk és a zsidó nép törté­
nelmébe.

Beszéde további részében a mun 
kaviszonyokkal és a bérkövetelé­
sekkel foglalkozott a miniszterel­
nök. Kijelentette, hogy ebben a 
vonatkozásban sok aggodalomra 
van ok, mert indokolatlan köve­
telések, vagy indokolt követelések 
erőteljes eszközökkel való kicsi­
karása megingatja az ország gaz­

dasági életét. Ebbe nem szabad 
beletörődni.

Nem engedhető meg, hogy bér­
egyezményeket írnak alá és már 
másnap új követelésekkel lép­
nek fel.

Különösen súlyossá vált a helyzet, 
amikor e követelések jó része ép­
pen a közösségi munkaszektorban 
jelentkezett. Mindez jogosan gon- 
dolkoztatja el az embert és indo­
kolt az aggodalom, ha a kérdések 
nem rendezhetők. Éppen ezért a 

: kormány nem engedhette meg 
magának a puszta szemlélődést, 
hanem aktívan kellett fellépnie.

— Mindig hittem és most is hi­
szek a szakszervezeti küzdelem jo 
gosságában — mondotta a minisz­
terelnök. Ugyancsak hiszek abban.

hogy a dolgozók és a munkaadók 
viszonya egyezményeken és szer 
ződéseken kell nyugodjék. Csuk 
ez lehet demokratikus társadalom 
ban a helyes kapcsolat munkálta­
tók és dolgozók között. Ha azon­
ban ez a viszony meginog, úgy a 
kormánynak nem szabad közöm­
bösen néznie a fejleményeket es 
akárhogy is alakuljon az ezzel 
kapcsolatos ideológiai magatar­
tás, mindent meg kell tenni a hei­
zet megjavítására.

— .Még egy különösen -ú:Vo<

Eredménytelenül zárultak Pierre 
politikai tárgyalásai

Karmel

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Pierre Harmel 
belga külügyminiszterrel a hivata­
los tárgyalások tegnap este befe­
jeződtek. Harmel ma délelőtt még 
rövid repüiőutat tesz az ország 
északi övezete felett, majd a luddi 
repülőtéren megtartandó sajtó- 
konferencia után visszautazik 
Brüsszelbe. Közös közlemény ki­
adására nem kerül sor.

ményt ért el. Harmel a Biztonsá­
gi Tanács határozatának végre­
hajtását és Izraelnek a területek­
ről való visszavonulását továbbra 
is a béke megteremtése feltételé­
nek tekinti. Ugyancsak kitart ál­
láspontja mellett, hogy az arab 
országokban a vezetők körében 
aktív béketörekvések vannak.

Megtárgyalták Harmellel Izráel 
és Franciaország viszonyát is,

mondotta tegnap Tel-Avivban 
megtartott sajtófogadásán Jiszá- 
ehár Dov Bergmann rabbi, az 
amerikai vallásos cionisták (Miz- 
ráchi Hápoél Hámizráchi) tiszte­
letbeli elnöke.

Bergmann rabbi közölte, hogy 
ez az ügy, valamint a „ki a zsi­
dó?” problematikája és az át-té- 
résekkei összefüggő időszerű kér- . 
dések szerepelnek majd az ame­
rikai vallásos cionista mozgalom ' 
62-ik kongresszusának napirend-

A hadsereg szóvivője jelenti: ! ien- kongresszust jövő szerdán
1 nyitják meg Jeruzsálemben.

A szóvivő hozzátette, hogy 
„nagyra értékeljük a hadügymi- , 
nisztert. akit katonai síkon kiváló : 
tábornoknak ismerünk, de ugyan- 

akkor meg kell kérdezzük, hon­
veszi magának a bátorságot,

Megsebesült egy 

katonánk Ráffiách 

környékén

Tegnap reggel 10 óra körül Raf- 
fiách környékén egy terrorista 
kézigránátot dobott egy arra ha­
ladó izráeli járőrre, minek kö­
vetkeztében egy katonánk meg­
sebesült. A biztonsági tényezők 
megindították a nyomozást.

Srágá Kohén. a new-yorki „val- 
I lásos cionisták” elnöke szintén 
részt vett a sajtófogadáson és 

■ közölte, hogy a jövő héten meg­
nyíló kongresszus küldöttsége ta-

Tel-Avivban 

letartóztattak 

107 arabot
Tel Aviv jaffai körzetében a 

szerdára virradó éjszaka a rend­
őrség letartóztatott 107 somroni 
és judeai arab lakost, akik meg-

ortodox templomokban az izráeli 
szegénynegyedekben élő családok 
megsegítésére.

Az amerikai vallásos cionisták 
négy napig tartó kongresszusán 
800 delegátus vesz részt. A meg­
nyitó ülést a Hejchál Slomóban 
tartják, Golda Méir miniszterel­
nök. Aba Even külügyminiszter, 
továbbá a Vallásos Nemzeti Párt 
minisztereinek és különböző meg 
hívott közéleti személyiségek rész 
vételével.

Jeruzsálemben úgy tudják, j minthogy az európai államok kő­
hegy néhány vonatkozásban a bel i rében Brüsszel _ és Párizs hagyo- 
ga külügyminiszterrel foly tatott j Hiányos barátsága e vonatkozás­
fontos megbeszélések, amelyeket i ban fontos tényező. Próbál-e majd 
részben Aba Even, részben Golda 1 Belgium az elhidegiilt izraeli— 
Méir vezetett, több vonatkozásban ; francia viszonyon javítani, azt

egyetlen zsidónak sem jár kö­
szönet azért, hogy az orszagha 
jön. de az országnak sem iát 
köszönet azért, hogy befogadta.

A zsidó nép történelmének terme 
szeres fejlődési folyamata ez és 
ennek a tanításnak a keretében 
kell társadalmunknak életét foly­
tatni.

eredményesek voltaö. A leglénye­
gesebb kérdésben, a közel-keleti 
probléma megoldásában Aba 
Even tegnap háromórás előadás­
ban próbálta meggyőzni Harmelt 
szemlélete megváltoztatására. Va­
lószínű, hogy e téren kevés ered-
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csak a távolabbi jövő tudja majd 
bizonyítani. Kétségtelen azonban 
— mondják Jeruzsálemben, hogy 
a két ország közötti gazdasági 
kapcsolatokra nézve, a beszélge­
tés nagyon hasznos volt. Tegnap 
a tárgyalás egy zárószakaszában, 
amikor e kérdésekről volt szó. a 
pénzügyminisztérium és kereske­
delmi minisztérium vezető mun­
katársai is részt vettek. Egyik fon 
tos eredmény7, hogy Harmel ígé­
retet tett Izraelnek a Közöspiac­
cal szembeni további követelései 
aktív támogatására.

Amerikába készül 
a japán császár

Washington. (USIS). — A fe­
hér Ház szóvivője közölte, hog 
Nixon elnök szívesen venné Hiro- 
hito japán császár látogatását az 
Egyesült Államokba. A látogatás 
időpontjára vonatkozólag azon­
ban még nincsenek formális tár­
gyalások a két állam között.

Eisaku Sato japán minisztere - 
nők korábban egy interjú kerete­
ben kijelentette, hogy reméli. 
császár látogatást tesz az Egye­
sült Államokban és annak nyo­
mán Nixon elnök is ellátogat Ja­
pánba.

RENDŐRÖK A
ABRONCSAIBA LŐTTEK

Letartóztatták a kocsi négy utasát

hogy beavatkozzon olyan ügyek- : szegték a kiutazási engedély felté-
I teleit. Mint ismeretes, az admi- 

■jr urujj| íi * mtA j nisztrált területek lakosai
AU I U délv nélkül látnoathnlnnlr át ÍZ-

enge-
1 dély nélkül látogathatnak 
ráeli területre, feltéve, ha éjjel 1 

: óra előtt visszatérnek lakóhe- 
: Ivükre. A letartóztatottakat kihall

A tel-avivi rendőrség egyik őr­
járatának tagjai a héten egy lo­
pott kocsit üldöztek a reggeli 
órákban és végül kénytelenek vol­
tak golyóval kilyukasztani a me­
nekülő autó abroncsait, hogy

A rendőrség képviselője elmon­
dotta a bíróságon, hogy a rendő­
rök a Levinszki-utcában lettek fi­
gyelmesek a veszélyesen hajtó, 
minden forgalmi szabálynak fity- 
tvet hányó kocsira. Üldözőbe vet-

Egy mérnök 
318 ezer font elmaradt 

bért követel
Arje Sáchár mérnök a héten 

318 ezer font összegű keresetet 
nyújtott be a tel-avivi körzeti tek az autót, amelynek sofőrje a 
munkaügyi bírósághoz az árádi menekülés során összeütközött a 
vegyikombinát ellen, elmaradt rendőrkocsival. Az ebben ülő 
munkabér és késedelmi pótlék mindkét rendőr könnyebben meg- 
címén. A mérnök keresetében sebesült és kénytelen volt az ab­

roncsokba lőni. Az üldözött kocsi 
ekkor megállt és annak négy uta­
sa menekülni kezdett. A rendőrök

, megállásra kényszerítsék. j gatásuk után állítják az illetékes
I A bíróságon kedden letartózta- \ bíróság elé.
: tási végzést bocsátottak ki a ko- j
esi négy utasa, Úri Szálmán, Éli- * ~~
jáhu Sáchájá. Ávráhám Dári és 
Úri Ovádjá tel-avivi lakosok el- 

! len, akiket azzal gyanúsítanak.
I hogy autótolvaj-banda tagjai.

előadja, hogy 1967 és 1970 kö­
zött tanácsadói minőségben dol­
gozott a kombinátnál, de nem 
kapta meg nagyösszegű bérét. Az 
alperes még nem nyújtotta be vé­
dekezését a bírósághoz.

utánuk eredtek és elfogták őket.
A bíróságon mind a négy jóma-

Kevesebben hallgatják 
a híreket

Az állami statisztikai hivatal 
által végrehajtott kutatás eredmé­
nyeképpen megállapították, hogy 
az elmúlt három hónap folyamán 
jelentősen csökkent a rádió és a 
tévé híradásait hallgató polgárok 
száma. Ezzel szemben továbbra 
is igen népszerű (a közönség 43 
százaléka hallgatja) a rádió Há- 
jom Házé cimü déli riportmüsora, 
mig a második helyen a „Keres­
sük a kincset” cimü müsorszám 
áll, amelyet a rádiótulajdonosok 
41 százaléka hallgat meg. A 
Chedvá és Slomik nevű televíziós 
műsort a hallgatók /1 százaléka 
érdekesnek tartja és a megkérde-

6 LJ KELET 1971. VII. 29 őket.

dár azt vallotta, hogy ártatlan és izeitek 56 százaléka általában véve '; 
hogy tévedésből tartóztatták le megelégedéssel nyilatkozott a tévé j!

I műsoráról.
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Folytatódik 16 fiatal pár „sátorsztrájkja” 
a beér-sévai városháza kertjében

,.A polgármester megszegte ígéretét" — Ellentétek 
a lakást követelők körében

Beér-Séva. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — 16 fiatal pár. akik 
kedden éhségsztrájkot kezdtek és

tárgyalásokat folytattak velük, 
de a megbeszélések ezideig nem 
vezettek eredménvre. Tudósítónk

sátrakat állítottak fel a városháza t megjegyzi, hogy tegnap viharos 
kertjében, tegnap abbahagyták az i összetűzések voltak az új párok 
éhségsztrájkot, de kijelentették,; között, mert egy részük hajlando- 
hogv mindaddig a sátrakban ina- nak mutatkozik elfogadni a fa­
radnak, amíg a polgármester nem ; ajánlott lakásokat, míg a szélső­
gondoskodik számukra megfelelő ; ségesebbek arra buzdítják társai- 
lakásokról. A sztrájkolok — akik kát. hogy tartsanak ki a végső- 
között több állapotos asszony és kig. mert eiőbb-utóbb elérik t 
gyermekes anya van — azért ha­
tározták el magukat a tüntető lé­
pésre, mert — nézetük szerint —
Élijáhu Návi polgármester né­
hány héttel ezelőtt, amikor erő­
szakkal elfoglaltak egy olék szá­
mára épült sikunt, levélben ígére­
tet tett arra, hogy kétszobás új 
lakásba költöztetik be őket. még 
az ünnepek előtt, de mint kide­
rült, „a polgármester megszegte 
ígéretét”. A sikunügyi minisztéri­
um ugyanis kisméretű, régi faj­
tájú renovált lakásokat adott szá­
mukra, amelyek nem elégítik ki 
igényüket.

Mose Sáfrir városi titkár teg­
nap megcáfolta a sztrájkolok 
vádjait, bemutatta a polgármes­
ter levelének másolatát, és ezzel 
bizonyította állításaik valótlansá­
gát.

Tegnap a polgármester újból 
fogadta a sztrájkolok küldöttsé­
gét és a rendőrség kéípviselői is

követelt 74 négyzetméteres laká­
sokat. A helyzet annyira elmérge­
sedett közöttük, hogy tegnap le­
váltották vezetőjüket, akit azzal 
vádolnak, hogy „behódolt" a va­
ros vezetőinek.

(b. gy.)
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jelenségre akarom felhívni a fi­ úgy
gyelmet — folytatta a miniszter-
elnök. — Az utóbbi időben társa­ lésé
dalmunk egv részében felmerül: Álo
az a téves nézet, mintha az új- hog
bevándorlók befogadásával járó rété
nehézségek miatt a régebben le­
települtek érdekeit figyelmen kí­
vül hagynánk. Kijelentem — han­ kelt
goztatta Golda Méir —, hogy en­ és :
nél nagyobb ferdítés és veszedel­ kát
mesebb magatartás el sem kép­ kén
zelhető. A cionista tan arra ir.t
bennünket, hogy hog

H

-


